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Ata da Segunda Sessio Ordinfria do terceiro ano da D6cima Sexta Legislatura
da C6mara Municipalde Jaguariana, realizada aos doze de fevereiro de dois mil
e dezenove, is dezoito horas e trinta ]ninutos, na Sala das Sess6es "Vereador
Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio Municipal
Dr. Sebasti5o Paes de Almeida, delta cidade. Presidents Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cdssia Murer Montagner. Secretfrios Srs
Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente, foi feita a
Leitura de Texts Biblico, conforms Resolugao n.' 80, de 21 de fevereiro de
1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Alfredo Chiavegato
Nets para proferir o seguinte texts: Carta aos Hebrews Capitulo 13, versiculos
I a 8: "Perseverem no amor h-atemo. Nio se esquegam da hospitalidade, pois
algumas pessoas, gragas a ela, sem saber acolheram anjos. Lembrem-se dos
presos, coma se voc6s estivessem na prisao com des. Lembrem-se dos que s5o
torturados, pois voc&s tamb6m t6m um corps. Que todos respeitem o
matrimdnio e nio desonrem o leito nuptial, pois Deus julgara os libertinos e
ad61teros. Que a conduta de voc6s nio deja inspirada pelo amor ao dinheiro.
Cada um pique satisfeito com o que teen, pols Deus disse: 'Eu nunca deixarei
voca, nunca o abandonarei.' Assim, podemos dizer com fnimo: '0 Senhor esri
comigo, eu nio temo. O que 6 que me podera fazed ujn hoinem?' Lembrem-se
dos dirigentes, que ensinaram a voc6s a Palavra de Deus. Imitem a H que des
tinham, tendo presente homo des morreram. Jesus Crisco 6 o mesjno, ontem e
hoje, e serf sempre o mesmo." A seguir, o Sr. Presidente determinou a 6eitura
da chamada, onde foi anotada a pi'esenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso
Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, Cfssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Neto, Inalda Lucio de
Barron Santana, Jose Munoz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Constatando n6mero regimental, o Sr. Pi'esidente, proferindo as
seguintes palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos",
declarou aberta a Sessao, dandy initio ao Expediente: Primeiramente, foi
colocada em votagfio a Ata da Sessio Ordinfria anterior, a qual foi aprovada
por unanimidade de votes pelo Plenfrio e assinada pda Mesa. A seguir, o Sr.
Presidente deu inicio a Materia Constance do Expediente: primeiramente, o Sr.
Presidente disse que, conforme preceituava o Decreto Lei nOn)ero duzentos e
um de mil novecentos e sessenta e sete, passava, naquele moinento,a leitura e
votagao acerca do recebimento de den$ncia por pratica de info'agnes politico-
administrativa em face de Roinilson Nascimento Silva (Processo CM n '
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020/2019) e, naquele monlento, solicitou ao Prilneiro Secretfrio a leitura da
denOncia; terminada a leitura, o Sr. Presidente disse que ap6s ouvir a denOncia
e de posse dos termos do Decreto Lei n ' 201, de 27 de fevereiro de 1967, o qual
disp6e sabre sabre a responsabilidade dos Prefeitos e Vereadores... pediu
si16ncio aos nobres Paras para a condugao dos trabalhos, e voltou a dizer que o
decreto dispunha sabre a responsabilidade dos Prefeitos e Vereadores, e da
outras provid6ncias, e leu: "0 Presidente da Repablica, usando da atribuigao
que Ihe confere o paragrafo 2', do artigo 9', do Ato Institutional n ' 4, de 7 de
dezembro de 1966" e que extraia desse mesmo Decreto, o Artigo quinta que
embasava os amos e o rita que ali se discutia: "Art. 5' O processo de cassag5o do
mandate do Prefeito pda Camara, por infrag6es deHlnidas no artigo anterior,
obedecerf ao seguinte rito, se outro nio for estabelecido pda legislagao do
Estado respectivo: I A den6ncia escrita da infragao podera ser feita por
qualquer eleitor, com a exposigao dos fates e a indicagao das provas. Se o
denunciante for Vereador, flcarf impedido de votar sabre a denQncia e de
integrar a Colnissio processante, podendo, todavia, praticar todos os atom de
acusagao. Se o denunciante for o Presidents da Camara, passara a PresidQncia
ao substitute legal, para os amos do processo, e s6 votarf se necessirio para
completai o qz/orzrm de julgamento. Serf convocado o suplente do Vereador
impedido de votar, o qua] nio poderf integrar a Comissio processante; ]] - De
posse da denancia, o Presidents da Camara, na primeira sessao, determinari sua
leitura e consultarf a Cfmara sobre o seu recebimento. Decidido o recebimento,

pele vote da maioria dos presentes, na mesma sessio serf constituida a
Comiss8o processante, com tr6s Vereadores sorteados entre os desimpedidos,
os quais elegerao, desde logo, o Presidente e o Relator." Disse que com base
nesses tertnos do refbrido Decreto e naquele artigo, estabelecia o roto que seguia
no initio daquela sessio ordin6ria, e dando continuidade a isso, ida colocar em
votagao o acolhimento da denancia; pda ordem, pediu a palavra o Sr.Alfredo
Chiavegato Nero que disse que queria colocar um pedido ali, para deixar clara,
e que des sabiam que o Sr. Presidente estava se baseando num Decreto de
sessenta e fete, se ele nio se enganava, e foi confimlado polo Presidente que
sim, e o Regimento Interno da Casa falava sobre a cassagao de mandato do
Vereador e tamb6m da Comissio Processante, e que era para deixar clara e que
a preocupagao delis tinha muito a ver com o rito que ida ser tomado com
aquela votagao posterior, e que ele queria at6 pedir, por uma questao
regimental, at6 de um precedente regimental, porque ipso era um faso in6dito,
naquela Casa, para que des pudessem e decidissem, realmente, o Plenfrio
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pudesse votar se ida ser, realmente, o Decreto ou ... e o Sr. Presidente tinha
falado que ida ser o Decreto e que achava que serra interessante que a Cfmara
votasse esse precedente regimental para que des seguissem o Decreto para que
no amanh5 ou depots, nio tivesse questionamento, porque o Regimento Interno
da Casa falava alba diferente do Decreto, ou seja, alba que, realmente, Ihes
preocupava muito, porque, recebida a denuncia, o Vereador era afastado, e que
o Regiments falava ipso, e que des gostariam, realmente, de deixar clara, que
esse afhstamento, a principio, no seu entendimento, n5o deveria acontecer, e
que ele gostaria s6 de solicitar, que o Sr. Presidente pudesse acatar esse
precedente regimental, e des votassem se syria aceito ou nio o rito do Decreto
Lei de mil novecenLos e sessenta e fete, e n8o o Regiments Intemo, e que no
amanhi ou depois nio pairasse davida, e lii no decreto n8o falava nada de
afastaJnento de Vereador; desejou boa noite a todos; o Sr. Presidente disse ao
nobre Vereador que dianne das palavras de sua solicitagao, ele tamb6in gostaria
de se manifestar e deixar claro que a legislagao federal sobrepunha-se a
qualquer legislagao intraconstitucional de fmbito municipal, logo, prevalecia
sim o rita decretal, insculpido no Decreto duzentos e um, no artigo quinto
daquele instituto normativo e que, naquele moments colhia-se a forma
processual que seguia do Decreto; a seguir, o Sr. Presidente suspendeu a sess5o
por alguns instantes exatamente para a formalizag5o do pedido do Vereador;
decorrido tempo necessario, o Sr. Presidente reabriu a sessio e de posse da
orientagao juridica pertinente ao corpo jurfdico da Casa, e com vistas a
sobreposigao de direitos e obrigag6es do Decreto duzentos e um sabre qualquer
outra legislagao, indeferia o pedido de consulta aquele Plenario, seguindo
esLritamente e exclusivamente o rita regimenlalque se esculpia no Decreto, sob
pena de qualquer nulidade dos atom o n5o cumprimento; disse que diante dessa
preirogativa e diante do poder discricionfrio que labia aquela Presid6ncia,
continuariam seguindo o tito decretal; pda ordem, pediu mats uma vez a
palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que mats uma vez cumprimentou a
todos, dizendo que, pele que ele estava observando, ida seguir o rito que era do
Decreto, e que no Decreto falava que o Vereador acusado podia votar,
perguntou, entao, ele ida votar, tamb6m, e o nobre Vereador Presidente
tamb6m tinha que expor o seu veto? E que era ipso que ele queria saber, se ida
votar, tamb6m, ida seguir estritamente, todd mundi ida votar e dar o seu vote,
e disse que tudo bem, se ida acolher o Decreto, e que ele estava falando isso
para evitar precedentes futuros, onde pudessem estar vindo outros tomas nas
pr6ximas semanas que poderiam ser debatidos, e que se ida seguir o rito, entao,
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era bom deixar claro que o tito ida ser o roto do Decreto Lei federal; o Sr.
Presidente disse ao Vereador que, perfeitamente, e reiteirou a leitura para
reforgar o que ele ja tinha dito anteriorinente, at6 para esclarecer quaisquer
dQvidas que pudesseln advir daquele molnento em diante, em seu inciso dais,
do artigo quinta do Decreto duzentos e um, dizia: "De posse da denCincia, o
Presidents da Camera, na primeira sess5o, (a qual estavam naquele moments
exercendo, segunda sessio ordinfria do mCs de fevereiro de dois mil e
dezenove) determinari sua leitura (a qual ja foi feith) e consultari a Cfmara
sobre o seu ]ecebimento (pr6xima face do rita, conforme o decreto). Decidido o
recebimento, polo vote da maioria dimples dos presentes(esclareceu ali o
inquerimento do noble Vereador, que todos os presentes votavam, o Decreto
somente excluia do voto do denLmciante, e no faso da Presid6ncia sends a
denunciante, teria que passar, inclusive os trabalhos a outs'o), na ]nesma sessio
serf constituida a Comissio processante, coin tr6s Vereadores sorteados entre
os desimpedidos, ( e ali os impedimentos foram lidos anteriorinente, ngo labia
ali repeti-los) os quaid elegerao, desde logo, o Presidents e o Relator." Disse
que acreditava que, canada essas dQvidas poderiam dai continuidade ao rito
processual que se seguia dentro do Decreto; a seguir, solicitou ao Primeiro
Secretfrio a chamada para Yolo dos nobles... e que pele rita, imediatamente, se
colocava em votag5o; pda ordem, pediu, novamente a palavra o Sr. Alfredo
Chiavegato Neto que cumprimentou a todos mats uma vez, dizendo ao Sr.
Nobre Presidente, que des estavam diante de um cato, realmente, novo na Casa,
de uma den6ncia, e que ele acreditava que esse tipo de denancia, at6 para flcar
clara para a populagao, seria bom que des pudessem discutir e ter uma
transpar6ncia major; disse que tiveram a oportunidade de ter conhecimento
daquele processo no dia anterior, s6 do volume des nio tiveram acesso total a
ele, foi lido naquele dia, e achava que para a grande maioria dos Vereadores
aconteceu a ]nesma coisa, e, realmente, era uma decisis muito dificil de tamar,
mediante a pouch tempo, e que dizia isso porque des estavam falaildo de um
colega, era um julgamento politico que des iriam fazed naquele dia, onde des
nio estavam dando ampla defbsa nenhuma ao julgado, ao condenado, pele
pedido de requerimento ja estava falando que ele estava condenado, e que era
argo dificil para des tomarem naquele nlomento, e que ele dizia isso porque
des nio tiveraEn conhecimento de tudo aquilo, tinha fates novos que foram
apresentados durante aquela semana atrav6s das redes socials, dizendo que
tinha funcionirios que sabiam e queriam falar daquilo que tinha acontecido, e
que des n5o estavam sabendo, diferente daquilo que estava no processo,
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daquilo que foi solicitado no requerimento do noble cidadao, tudo aquilo foi
solicitado pele Tribunal de Contas, que esteve na Casa o auditor, foi
encaminhado c6pia, o Presidente encaminhou c6pia de tudo ao Minist6rio
Pablico, e que des sabiam que se houve algumas inegularidades, o Presidente
seria, de certa forma, penalizado, e que achava que, caberia, realmente, des
discutijem ali at6 para deixar clara que esse julgamento politico des n5o
poderiam fazed de pronto e, ele, particularmente, gostaria at6 de tentar, de uma
certa forma, de usar do espago para poder declinar o seu voto, e sends dessa
Forma, e se ja fosse desse jeito para votagao, particularmente ele n&o acatava o
pedido, seu veto serra contrfrio ao acatamenLO da denancia, e que ele gostaria
at6 de debater mats sobre o assunto, gostaria de transcorrer thais sabre ele, e em
ama disco ele gostaria de pedir aos nobres Paras, nio era lnais o lider do
Partido, que des pudessein seguir nessa linha, haha vista que des nio estavam
ali para condenar ningu6m, e que era 16gico que todos os procedimentos
investigat6rios da Casa estavam acontecendo, e des sabialn muito bein disso, e
ele sabia que o Presidents, ex Presidente Roinilson, esteve sempre disposto a
fornecer tudo aquilo que fosse necessfrio para, realmente, os esclarecimentos
dos fates, enfltn, pediu aos nobres Pared que pudessem analisar os sous votes,
que des pudessem tei um veto ali de respeito ao companheiro, sem antes
mesmo deli ter a oportunidade de [er a ampla defesa; desejou boa nolte a todos;
o Sr. Presidents disse ao Vereador que, em resposta, ein continuidade is
inquirig6es deli, ele queria deixar manifestado e clara, que a Casa recebeu em
sua Secretaria Gerd, no dia oito de fevereiro, de doin mil e dezenove, sob o
nQmero de ordem: cento e quarenta e nave no protocols, is folhas trinta e
cinco, registrada no livro trinta e alto, essa denancia, a qual foi imediatamente
recebida por aquela PresidCncia e encaminhada ao Departamento Juridico para
provid6ncias e instrug6es, no mesmo dia otto do dais de dots mil e dezenove,
sequencialmente dento do Expediente de funcionainento normal da Casa;
registrou, ainda, maid uma vez, que a Casa forneceu diante dos fates alegados e
da complexidade da materia, diante de tudo que vinha acontecendo, diante
desse processo que vinha acontecendo, informag6es que seriam encaminhadas,
ou melhor que foram encaminhadas, na verdade, ao Minist6rio P6blico do
Estado de Sio Paulo, na Segunda Promotoria de Justiga, sob a Presid6ncia do
Dr. Sergio, o qual abriu Inqu6rito Civil na sexta-feira anterior, sob nQmero
quatorze, zero cinco, vinte e um, zero, zero, zero, zero, vinte e seth, barra dots
mil e dezenove, que tramitava e corria naquela Pt'omotoria de Justiga que
oficiou is panes envolvidas e a Casa de Leis para o fomecimento de c6pia
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integral e inestrita de informag6es quanto aquele pregao e todd o seu
desdobramento administrativo; informou, ainda, que o douto Tribunal de
Contas do Estado de Sio Paulo, sob o comando da Unidade Regional Tr&s, de
Campinas, abriu o procedimento investigat6rio para este contrato em epigrafe,
sob o nQmero vinte e tr6s, oito, cinco, sate, novo, tito, nove, dezoito trago zero,
e zero, zero, vinte e tr6s, novo, cinco, nave, nave, tito, nave panto dezoito,
trago sese, o qual tramitava naquela unidade regional de investigagao, sob
realizagao de inspegao "in loco", feita por auditor competence e remetidos os
autos ao Egr6gio Tribunalde Contas do Estado de S5o Paulo, sob a Presid6ncia
da Sra. Cristina, Conselheira do Tribunal de Costas e aguardava
prosseguimento das investigag6es; todos os alas feitos com lisura e
transpar6ncia pda Casa aos 6rgaos de controls extemo que tinham compet6ncia
exclusiva constitutional de investigagao, de apuragao dos fates e,
consequentemente, que podia se mani6estar sabre irregularidades e
irregularidades de qualquer agents piblico, fosse ele ordenador de despesas, ou
fosse ele investido em cargo pablico; todas as inforinag6es da Casa foram
fomecidadas, estavam transparentes e seriam investigadas por essen 6rgaos que
tinha credibilidade e notoriedade, arima de tudo imparcialidade em suas
decis6es; a seguir, pda ordem, pediu a palavra o Sr. Romilson Nascimento
Silva que cumprimentou a todos, dizendo aos colegas Vereadores que ele vinha
ali, humildemente, pedir o vote deles contrfrio aquela aberragao proposta por
aquele cidadao, Sr. Luis Laurentino Gomes, e que des nio elam t6cnicos ali
para des fazerem aquela avaliagao ali, deixassem, coma sempre, que o Tribunal
de Contas, o Minist6rio Piblico, os 6rgaos competentes, t6cnicos, fizessem seu
rito normal; disse que ele ngo era diferente de nenhum Presidents de Camara,
de nenhum Prefeito, tudo era passado pelo fmbito do Tribunal de Contas e
Minist6rio Pablico, disse de nio invertereln a ordem crono16gica do neg6cio e
coinpactuar com interesse pessoal de uma pessoa, que ele nio sabia qual era o
interesse, usando as tngos doles para conseguir alguma coisa ou tirar proveito
de alguma situagao; disse que ele estava muito chateado coin aquela situagao,
se sentindo a pier pessoa do mundo, por uma coisa que ele nio coineteu, e
deixou bem claro para todos ali presented que, prontamente, assim que saiu a
repercursao da modernizagao, prontalnente, ele foi ao Minist6rio Pablico,
conversou com o Dr. Sergio, disse ao Fred, e que se colocou a disposigao para
fomecer qualquer docunnento seinpre conHiando na lisura de tudo o que foi
feith, funcion6rios, corps juridico e tudo; disse que ele estava absolutajnente
tranquilo, conHJava em queen esteve com ele; comentou que ele costumava falar
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que n5o ida nunca pedir para algu6m fazer alguma coisa para ele, se nia
conHiasse; pediu a des e que des dormissetn com a consci&ncia tranquila e
votasssem contra isso, porque aquilo era um crime que estava sends cometido
contra a pessoa deli, e que ele nio sabia que interesse tinha por trfs disso dai
para chegar nesse panto; nio labia quem Cram os interessados, e que ele era
uma pessoa do bem, trabalhador, trabalhava dia e noire para representar seu
lnandato e que achava que ele n5o merecia uin julgamento injusto daquele ali
polos Colegas, lembrando que no amanha, poderia ser qualquer um deles ali,
des poderiam ser surpreendidos na pr6xima sessio com uma CPI de qualquer
outta pessoa; disse que coho ele sempre falava, ele nio estava ali para
perseguir, atrapalhar o trabalho de qualquer Vereador, tinha quem julgava,
primeirajnente o Vereador era julgado pda populagao, segundo tinha os 6rgaos
competentes que julgavam, e ele tinha a maior credibilidade possivel, era o
Tribunal de Contas que julgava, e o Minist6rio POblico que caminhando para
alguma investigagao, era encaminhado ao Minist6rio Pablico; pediu maid uma
vez aos Co]egas que nio compactuassem coin esse interesse pessoa] politico
que, at6 entao, nio labia porqu&; comentou que, homo se dizia "santo de casa
nio faz lnilagre", aquele senhor foi Vereador numa legislatura e, engragado que
o que ele f azia no hole, ele nio tinha feito la atras, e que achava que ele deveria
voltar para a politica, porque quando ele estava na polftica tudo ia bem, quando
ele foi Vereador foi uma maravilha os quatro anon dole, nunca teve nada de
errado; quando ele foi Secretgrio de Seguranga Publica, foi uma maravilha a
cidade, nio aconteceu nada, gragas a Deus foitudo bem, agora quando ele saba,
virava um eads, disse ao Magrao, o Prefeito nio prestava, o Vereador nio
prestava, e que ele queria entender essa linha de raciocinio, at6 na Qltima gestao
do Prefeito ele era Secretfrio de Seguranga Publica, o Prefeito voltou em dais
mil e dezessete para o pier Prefeito do mundo, ficou dois mil e dezessete
inteirinho coin in(imeras perseguig6es, enfim, precisavam entender o que tinha
por trfs disso ai, e que falava mais uma vez que ele estava tranquilo, contava
com o vote dos Colegas, homo ele tinha dito, e que achava que aquele era o
momento de consci6ncia, colno o Fred tinha deixado bem clara ali, um ato
politico ali, achava que nio competia a des fazerem aquele julgamento, os
Colegas deveriam continual o mandato doles homo ele, e que ele fazia o
compromisso homo ele sempre fez daquela lealdade, coma ele sempre falou,
ele nio levaria adiante a situagao, e que fhlou no dia anterior a dada um dries
ali, e que se fosse qualquer outro Colega ali, sua postura que seria aquela que
ele sempre teve: "nio conta comigo, ipso ngo lava adiante", disse de nio usar
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ningu6m para atingir fulano, sicrano, "Ah, estou bravo com fulano", mas nio
envolvesse o Romilson, o Romilson nio tinha nada a ver com isso, o Romilson
n5o tinha nada a ver se fulano estava bravo com algu6m, alguma coisa n5o
andou, n5o deu cerro, nio era para misturarem as coisas, deviam separar o joie
do trigo, e fazer um julgamento con'eto e honesto arima de tudo, deixassem
quem tinha compet6ncia de julgar, julgar, o Tribunal de Contas e o Minist6rio
Pablico; disse que ele n5o seria diferente de ningu6m, o Rolnilson n5o ida ser
uln Presidente que nio ida ter as contas julgadas, as contas dole iriam ser
julgadas coma todd mundo teve, o Fred foi tr6s vezes presidents, teve suas
contas julgadas e aprovadas, homo tiveram todos os outros ali, e o Presidents
Waltinho ia ter, tainb6m; disse achar que ficaria muito pesado, muito oneroso
para ele, des virem ali fazerem um julgamento ali no sentido de Ihe
condenarem por uma coisa que nero tinha nada em diregao contraria, se quer ele
estava sends investigado de alguma coisa naquele momento, com condenag5o,
e que nio tinha nada nesta natureza, e que naquele momento que tinha instalado
um Inqu6rito Civil no Minist6rio Pablico, e que era 6timo, bom, que
investigasseln e que caminhassem, e que ele estava i disposigao, homo sempre
falou, ele n5o se escondeu de nada, estava aberto para qualquer esclarecimento,
homo prontamente ele foi no Minist6rio Pablico, e falava maid uma vez, e
conversou com o Dr.Sergio; disse aos Colegas Vereadores que ele queria contar
com o discemimento deles, a responsabilidade que des tinham perante o
mandate deles, com o eleitorado doles e pedia esse void de confianga naquele
moments; agradeceu a todos, desqando uma 6tima noite; a seguir, o Sr.
Presidente disse que, em face das manifestag6es, em face dos fates, e do rito ali
ja estabelecido, colocava a situagao em anflise do Plenfrio sob a pena do vote,
disse que queria esclarecer... pda ordem, pediu a palavra a Sra. Tais Cainellini
Esteves que cuinprimentou a todos, dizendo que na sua opiniao, ela achava que
quem nio devia, n5o temia, na sua opiniao setecentos mil e quatrocentos reals,
disse ao Romilson e que a desculpasse, era muito dinheiro para ipso, sendo que
com um celular des podiam produzir a sessao, passar pdas pessoas, e
comentou que no seu casa estava sends igual, pessoas querendo causa-la,
estavaln querendo azhar uma brecha para Ihe vassar, e perguntou se sabiam por
qu6? Porque ela nio estava de acordo coin o Govemo, era isso que des queriam
fazer com ela, fazer a medina coisa que estavam fazendo com ele com ela, s6
que ela achava que, quem nio devia, nio temia, e que gragas a Deus ela se
deitava em sua cdna e dormia, gragas a Deus, repetiu; disse que estavam
querendo azhar uma brecha, e que nio era s6 ele, nao, disse ao Romilson, mas,
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gragas a Deus, ela se deitava e dormia, n5o devia nada para ningu6m,
trabalhava, ralava desde crianga para ela ter o que ela tinha, e que estavam
falando que ela subiu mesmo, e subiu porque ela trabalhava, tinha moto, tinha
cairo, porque ela trabalhava, e que era isso que ela fazia, e que ela ganhou
homo Vereadora? Ganhou, entl'egando vote, entregando santinho na Casa de
dada um, e teve oitocentos votos, por qu6? As oitocentas pessoas acleditaram
bela, e que agradecia a Deus por Ihe dar aquela chance e poder estar ali naquele
dia para defender sua cidade, e que nio concordava com o Govemo do hoje,
nio concordava com o atual Prefeito, nio concordava, a cidade estava
abandonada, e pediu desculpas ao seu amigo Romilson, deja estar falando
aquilo, mas ela nio concordava, queriam causa-la, tamb6m, por isso, tudo bem,
ela estava ali, podiam vasculhar a sua vida de trfs pra frente, de frente pra tras,
ela nio devia nada para ningu6m; disse que queria deixar bein clara ipso para
ele, independence do que ida acontecer ali naquele dia, n5o sabia o que ida ser
no futuro com ela, porque estavam querendo azhar uma brecha para levi-la a
cassagao, mas ela estava ali forme e forte, e ia a{, fosse homo Deus quisesse;
agradeceu; a seguir, o Sr. Presidente disse que diante dos datos, ele deixava
claro que a votagao procederia da seguinte forma: sim, acolhimento da
denancia; nao, rejeigao da denancia; solicitou ao Prilneiro Secretfrio, Vereador
Alonso Lopes da Silva, para que fizesse chamada dos Senhores Vereadores, e
assim, automaticamente, a votagao; a seguir, em votagao a den6ncia por pratica
de infrag6es politico-administrativa em f'ace de Romilson Nascimento Silva
(Processo CM n ' 020/2019): Alonso Lopes da Silva, votou nao; Alfredo
Chiavegato Nero votou nao; Angelo Roberto Torres votou nao; Cfssia Murer
Montagner votou nao; Cristiano Jose Cecon, disse que peta credibilidade que
conquistou o Judicifrio depois da "Lava Jato", ele confiava no Judici&rio e
votou nao; David Hilfrio Nets votou sim; Inalda Lucio de Barris Santana,
dizendo que quem nio devia, nio temia, e votou sim; Jose Muniz votou nao;
Luiz Carlos de Campos votou sim; Rodrigo da Silva Blanco votou n5o;
Romilson Nascimento Silva que por ser parte interessada, se absteve de votar;
Tats Camellini Esteves disse que falava e repetia, quem nio devia nio temia, e
votou sim e Walter Luis Tozzi de Camargo que votou nao; a seguir, o Sr.
Presidente solicitou ao Sr. Secretfrio que proclamasse o resultado: tito voids
contrfrios dos Srs. Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo
Roberto Torres, Cfssia purer Montagner, Cristiano Jose Cecon, Jose Muniz,
Rodrigo da Silva Blanco e Walter Luis Tozzi de Camargo, sends quatro
f avorfveis dos Srs. David Hilfrio Nero, Inalda Lucio de Barris Santana, Luiz
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Carlos de Campos, Tats Camellini Esteves e uma abstengao do Sr. Romilson
Nascimento Silva; tends eln vista que foram oito votes contrarios, o Sr.
Presidente proclamou que a denOncia foi rejeitada e arquivada. A seguir, o Sr.
Presidents deu continuidade a Sessao, determinando a leitura das demais
mat6rias constantes do Expediente: pda ordetn, o Sr. Angelo Roberto Torres
pediu a palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, ll do
Regiments Interns solicitando que fosse dispensada a leitura da materia oriunda
do Executive Municipal, dos Requerimentos e das Indicag6es dos Senhores
Vel'eadol'es, e das carl'espond6ncias de diversos, lendl-se apenas as ementas,
co[no constavam na pauta; ejn discussio e votagao, foia ]nesmo aprovado por
unanimidade de votes. A seguir, do Senhor Prefeito, foram ladas as ementas dos
seguintes oflcios: I. Oficio DER-n ' 005/2019, encaminhando a Casa Projeto de
Lei que instituio dia 15 de margo coma o "Dia Municipal do Consumidor '
integrando o calendgrio oficial de eventos do Municipio; 2. Oficio DER-n '
006/2019, encaminhando a Casa Projeto de Lei que instituia Semana de
Conscientizagao do Consumidor, integrando-a ao calendgrio oficial de eventos
do Mtmicipio, depois de !idos, foram o proletos encaminhados para as
Colniss6es Perinanentes, para parecer; 3. Oficio SEGOV n ' 00093/2019, dandy
resposta ao Requerimento n ' 327/2018 do Sr. Jose Muniz solicitando
infomlag6es se exists a possibilidade de instalar cameras de seguranga na Rua
Dr. Clemente Holtman Jr., no cruzamento com a Rua Amazonas e, no
cruzamento com a rua Cosm6polis; 4. Oficio SEGOV n ' 00094/2019, dando
resposta ao Requerimento n ' 252/2018 do Sr. Romilson Nascimento Silva
solicitando c6pia de todos os proletos e atividades realizados polo Poder
Executivo de melhoria nos bairros Floresta, Santo Antonio do Jardim e Bom
Jardim, desde janeiro de 2017; 4. Oficio SEGOV n ' 00096/2019, dandy
resposta ao Requerilnento n ' 281/2018 do Sr. Alfredo Chiavegato Nero
solicitando informag6es do porque n8o foi atendida a Indicagao n ' 001/2017 e o
Requerimento n ' 089/2017, ambos de autoria do Sr. Luiz Carlos de Campos,
que se referem a construgao de calgadas nos molded do Parque Linear na Praia
Emilio Marconato, Chfcaras Primavera 5. OHcio SEGOV n ' 00097/2019
acusando o recebimento das Indicag6es n ' 341 e 342/2018 da Sra. Inalda Lucio
de Barron Santana; 6. Oficio SEGOV n ' 00100/2019 dandy resposta ao
Requerimento n ' 300/2018 do Sr. Angelo Roberto Torres solicitando informar
se existe a possibilidade de desmembrar o campo de Bocha do Parque da
Roseira de Cima, para construgao de uma creche e bala para Escola das Artes;
7. OfTcio SEGOV n ' 00104/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 308/2018
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do Sr. Jose Muniz solicitando infbnnag6es sabre a possibilidade de fazer um
mutirio de rogageln e limpeza nas calgadas do Municipio aos finais de semana;
8. Oficio SEGOV n ' 00105/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 309/2018
da Sra. Inalda Lucio de Barros Santana solicitando informag6es sobre a
colocagao de guard railna Av. Tiradentes, entre os nOmeros 10 ao 98, no bairro
Santa Maria, onde sio realizadas as aulas e provas de balizas para carteira de
habilitagao. A seguir, dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das
seguintes proposituras: Requerimentos: 1. Do Sr. David Hilfrio Neto
solicitando ao Executivo Municipal se este ano os uni6ormes escolares servo
entregues aos alunos do Municipio de JaguariQna; 2. Do Sr. Cristiano Jose
Cecon solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre qual a previs5o
de entrega de novak creches na cidade; 3. Do Sr. Cristiano Jose Cecon
solicitando ao Executivo Municipal informar qual a previsao de conclusio das
Unidades Bfsicas de Saide "UBS" que estio eln obras; 4. Do Sr. Cristiano Jose
Cecon solicitando ao Executivo Municipal infortnar sobre previsao de initio e
t6rmino das obras de pavimentagao asf attica na Estrada Judith dos Santos Pinto
e Bairros: Floresta, Bom Jardim e Santo Antonio do Jardim; 5. Do Sr. Cristiano
Jose Cecon solicitando a CPFL - Santa Cruz informag6es sabre quaid os
investilnentos que a elnpresa fez ou pretends fazer para que diminua os cones
de energia e16trica na cidade e tamb6m a previsao de infcio e t6rmino desses
investimentos (com c6pia para o Executivo Municipal); 6. Do Sr. Cristiano Jose
Cecon solicitando ao Excelentissimo Senhor Presidente da Republics
Federativa do Brasil, para que sejam feitos todos os esforgos para a punigao dos
possiveis responsaveis pele acidente com a barragem em Brumadinho/MG,
ocori'ido em 25 de janeiro de 2019; 7. Do Sr. Alh'edo Chiavegato Nato
solicitando ao Executivo Municipal informal ' homo este sends aplicada a Lei
Federal n ' 12007/2009 que disp6e sobre a emissio de declaragao de quitagao
anual de d6bitos pdas pessoas juridical prestadoras de servigos pablicos ou
privados; 8. Do Sr. David Hi16rio Neto solicitando ao Executivo Municipal
fomecer a asta Casa lista atualizada do Conselho Municipal de
acompanhamento e controle social do FUNDEB, do Municfpio de Jaguariana,
dentre outras informag6es; 9. Da Sra. Inalda Lucio de Barron Santana -- Inalda
Cabeleireira, solicitando ao Executivo Municipal informar porque nio foi
atendida a Indicagao n ' 290/02018 de sua autoria, para construgao com
cobertura de um ponto de 6nibus na Rua Joaquim Elias, eln frente ao Pesto de
SaOde no Jardim Pinheiros; 10. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres
solicitando a EMTU - Empresa Metropolitana de Transports Urbane
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informag6es sabre o aumento de 11,7% na passagem dos 6nibus que fazem a
linha Jaguariana/Campinas (com c6pia para o Executivo Municipal);
IndicaG6es: 1. Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Executive
Municipal friar, na Secretaria de SaOde, uma Comissio Especial de apuragao
de possiveis errol no atendimento hospitalar de Jaguariana; 2. Do Sr. Alfredo
Chiavegato Nets solicitando ao Executive Municipal elaboragao de uma lei,
regulalnento ou decreto para que haha a possibilidade de transfer6ncia da
titularidade da conta de aqua do proprietario para possfvellocatario; 3. Do Sr.
Jose Muniz - solicitando ao Executive Municipalimplementagao de via de m5o
Qnica na rua Francisco Salles Pires, somente do n ' 311 ao n ' 395, Br.
Florian6polis; 4. Do Sr. Jose Muniz - solicitando ao Executivo Municipal trocar
as plazas com denominag6es das mas do Bairro Pinheiros; 5. Do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo - solicitando ao Executive Municipaltroca de lampadas
queimadas nas p6talas de iluminagao do trevo de entrada e acesso ao Baird'o
Residential Parque Ana Helena; 6. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo
solicitando ao Executivo Municipal troca de lampadas queimadas nas p6talas de
iluminagao da Pista de Skate "Ricardo Mathias de Queiroz"; 7. Do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo - solicitando ao Executive Municipalpintura das plazas
de indicag6es de Ruas no Residential Parque Ana Helena; 8. Do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo - solicitando ao Executivo Municipallimpeza da Praia
Cyrillo Fontanela, pr6xima da Pista de Skate; 9. Do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo - solicitando ao Executivo Municipaltroca de lampadas queimadas na
Estrada que liga Jaguariana a Santo Antonio de Posse, pr6ximo do Bairro
Reserva da Barra; 10. Do Sr. Walter ' Luis Tozzi de Camargo - soiicitando ao
Executivo Mtmicipal para que sega feita uma rampa no final da Rua Coronal
Amfncio Buena, onde ha acesso a Avenida Marginal; 11. Do Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo solicitando ao Executive Municipal colocagao, com
urg6ncia, de rides no campo da area de ]azer do Residencia] Parque Ana
Helena; 12. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo - solicitando ao Executivo
Municipal passar maquina e colocar cascalho nas mas do Residential Parque
Ana Helena; 13. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo - solicitando ao
Executivo Municipal rogagem nas mas do Residential Parque Ana Helena; 14.
Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo - solicitando ao Executive Municipal
azhar uma solugao na rotat6ria de entrada do Residenciai Parque Ana Helena,
em Jaguariana; 15. Dos Srs. David Hilfrio Neto e Angelo Roberto Torres
solicitando ao Executivo Municipal possibilidade de modificag6es no Decreto
n' 3.258 de 08 de setembro de 2014, que disp6e sobre regulamentagao dos

122



Cfmara Municipalde Jaguari6na
Estado de Sio Paulo

taxistas do Municipio de Jaguariana, entre outras provid6ncias; 16. Do Sr.
Angelo Roberto Torres Neguita Torres - sollcitando ao Executivo Municipal
para que volte a ser realizado o Projeto "Card com Viola" na Fazenda da BaiTa
ou na Area da Estagao do Bairro de Guides; 17. Do Sr. Angelo Roberto Torres
Neguita Torres - solicitando ao Executivo Municipal para que seja feita
operagao tapa buraco na Rua Minas Gerais. A seguir, foram ladas as ementas
das seguintes correspond6ncias de diversos: 1. Processo n ' 017/2018 Finangas
e Contabilidade da Cimara Municipal de Jaguariana, refbrente ao balancete
mensal relative is Receitas e Despesas da Cfmara Municipal de Jaguariana de
setembro/2018; 2. Processo n ' 018/2018 Finangas e Contabilidade da Cfmara
Municipal de Jaguariana, referente ao balancete menial relative is Receitas e
Despesas da Prefeitura Municipal de Jaguariana de setembro/2018; 3. Processo
n' 019/2018 Finangas e Contabilidade da C&mara Municipal de Jaguariana,
referente ao ba]ancete mensa] re]ativo is Receitas e])espesas da Cgmara
Municipal de Jaguariana de outubro/2018; 4. Processo n ' 020/2018 Finangas
e Contabilidade da Cfmara Municipal de Jaguariana, rebel'ente ao balancete
mensal relativo is Receitas e Despesas da Prefeitura Municipal de JaguariQna
de outubro/2018. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as seguintes
Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussao, deveriam
proceder de acordo com o Art.154, aiinea 6nica, do R.I., alterado pdas
Resolug6es n's 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. David Hildrio Neto solicitando
ao Executive Municipal se este ano os uniforines escolarcs servo entregues aos
alunos do Municipio de Jaguariana, em votagao, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 2. Requerimento do Sr. Ci'istiano Jose Cecon solicitando
ao Executivo Municipal informag6es sabre qual a previs5o de entrega de novas
creches na cidade, em votagao, foio meslno aprovado por unanimidade de
votes; 3. Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Executivo
Municipal infonnar qual a previsao de conclus5o das Unidades Bfsicas de
Sattde "UBS" que estio em obras, em votagao, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 4. Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
ao Executive Municipal informar sobre previsao de initio e t6rmino das obras
de pavimentagao asfaltica na Estrada Judite dos Santos Pinto e Bairros:
Floresta, Bom Jardim e Santo Antonio do Jardim, em votagao, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votos; 5. Requeriinento do Sr. Cristiano Jose
Cecon solicitando a CPFL - Santa Cruz infonnag6es sabre quais os
investimentos que a empresa fez ou pretends fazer para que diminua os cortes
de energia e16trica na cidade e tamb6m a previsEio de initio e t6rmino desses
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investimentos (com c6pia para o Executivo Municipal), em votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votes; 6. Requel'imento do Sr. Cristiano
Jose Cecon solicitando ao Excelentissimo Senior Presidente da Repablica
Federativa do Brasil, para que sejam feitos todos os esforgos para a punigao dos
possiveis respons6veis polo acidente com a barragem em Brumadinho/MG,
ocorrido em 25 de janeiro de 2019, em votagao, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 7. Requerimento do Sr. Alfredo Chiavegato Nets
solicitando ao Executivo Mtmicipal infonnar colno este sends aplicada a Lei
Federal n ' 12007/2009 que disp6e sabre a emissio de declaragao de quitagio
anual de d6bitos pdas pessoas juridicas prestadoras de servigos pOblicos ou
privados, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 8
Requerimento do Sr. David Hilirio Nets solicitando ao Executivo Municipal
fomecer a etta Casa vista atualizada do Conselho Municipal de
acompanhamento e controls social do FUNDEB, do Municfpio de Jaguariina,
dentre outras informag6es, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade
de votes; 9. Requerimento da Sra. Inalda Lucio de Barros Santana Inalda
Cabeleireira, solicitando ao Executivo Municipal informal porque nio foi
atendida a Indicagao n ' 290/02018 de sua autoria, para construg5o com
cobertura de uin ponte de 6nibus na Rua Joaquim Elias, em frente ao Pasta de
Sattde no Jardim Pinheiros, em votagao, foia mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 10. Requerimento do Sr. Angelo Roberto Torres
Neguita Torres solicitando d EMTU - Empresa Metropolitana de Transports
Urbano informag6es sobre o aumento de 11,7% na passagem dos 6nibus que
fazem a linha Jaguariana/Campinas (com c6pia para o Executive Municipal),
em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir, o Sr.
Presidents deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem fazer
uso por tr6s minutos e cinquenta e cinco segundos, seguindo ordem de inscrigao
em livro, versando sabre Tomas Livres: pda ordem, toinou a palavra o Sr.
Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos e tamb6m is pessoas que
os acompanhavaln polo canal do Youtube e disse que ele ficou sabendo que o
Fabinho os estava acompanhando e que ele estava fazendo malta na Casa e era
para ele voltar logo; comentou que no decorrer da semana, muitas pessoas
vieram falar para ele a respeito da atuagao da Guarda Municipals Policia
Militar, dos bares, lanchonetes, que talvez estivessem trabalhando em
desacordo com o alvaro e muito foi ventilado que era uma lei deli e que ele
estava proibindo os estabelecimentos comerciais ou restaurantes, impedindo-os
de trabalhar depois das dez horan da noite e ele queria dizer para aquelas
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pessoas que ventilavam aquilo e que aquela Casa era testemLmha de tudo aquilo
que ele estava falando e, em nenhum memento, des aprovaram uma lei naquele
sentido e o que ele apresentou if na semana passada foi um projeto de lei que
penalizava as pessoas que, em areas residenciais, tinham suas chfcaras e as
estavam alugando e os barulhos provenientes daquelas fbstas estavam
incomodando os vizinhos e ele ainda cstava em tramitagao, sendo discutido, e
que des discutiram na Oltima reuniio de quarta keira e convidou a todos para
participareln das pr6ximas, que era aberta para a populagao, era diferente de
uma sessao; louvou o trabalho da Guarda Municipal e da Policia Militar,
porque, realmente, em alguns lugares coibiram a agro de pessoas que nio
estavam curtindo o estabelecinlento e, sim, fazendo arruaga, entao, aquela
suposta lei que estava se baseando a Policia, era a lei do respeito e ap6s is dez
horan ele achava que tinham de ter uma conduta exemplar; disse que o
CONSEG vinha recebendo den6ncias de que aquele problema estava latente e
ele se lembrou que dia catorze teriam uina reuniio na Casa, da qual aquino era
um ponto de solicitagao por parte das pessoas que estavam estabelecidas no
Municipio, porque des nio tinham homo atuar, autuar e atuar, entfio, ele
esperava que a forma do name dole pudesse ajudar a fazer com que a Guarda
Hlzsse com que as pessoas respeitassem os espagos pablicos e,
coincidentejnente, naquela mesma sessio o Vereador Magrao tamb6m entrou
com um projeto de lei permitindo o uso do espago pQblico que eram as
calgadas, e o projeto de lei estava na Casa para ser discutido e debatido com a
populagao para depois se tamar lei; falaram, tamb6m, que ele tinha proibido
qualquer tipo de posicionamento daquelas mesas e cadeiras nos espagos
pablicos, e tinha la a opiniao deli com relagao ao proyeto e ele voltava a dizer
que ele syria debatido em brave nas reunites doles e, consequentemente, ele
aproveitava a oportunidade para convidar a populagao e os comerciantes para
que pudessem la explanar os seus anseios para des Vereadores, para que
daquele debate saisse o melhor projeto para que todos hossein agraciados e ele
voltava a dizer que o respeito ao horfrio daqueles estabelecimentos para que
des trabalhassem depois das dez, aquilo existia alvarfs especiais para que
aquino acontecesse e labia aos comerciantes irem atrfs e, eln nenhum moments,
ele tolnou aquela atitude (naquele moments o senhor Secretfrio solicitou para
que o orador terminasse a sua fda, uma vez que o tempo deli havia se
esgotado), o Sr. Alfredo continuou dizendo que ele esperava que, realmente, a
Guarda Municipal e a Policia nzessem, se as pessoas estavain transgredindo a
lei, as outras pessoas tinhan] de ser respeitadas, das tinham o direito e tinhajn
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de ser preservadas a lnedida que as pessoas as atingissem, entao, ele
parabenizou os trabalhos da Guarda, o trabalho da Policia Militar e ele recebeu
vfrias congratulag6es no sentido de que ele teria solucionado o problema e ele
nio solucionou nada e que o trabalho era da Guarda e era uma lei que ja existia
no Municipio hf muito tempo, mas ele gaia que muitos dos problemas em
determinadas regimes do Municipio e, pelo menos naquele final de semana, as
pessoas que ]noravam pr6ximas nas redondezas foram agradecer que algo foi
feith; parabenizou a todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Angelo Roberto
I'orres que cumprimentou todos os presented, dizendo que ele gostaria de
destacar o requerimento que ele fez para a EMTU no questionamento sabre o
aumento da passagem dos 6nibus e que ele achava que a Empresa
Metropolitana, a EMTU, quando houvesse o aumento das passagens dos 6nibus
nas cidades que compunham a Regiao Metropolitana de Campinas, des
poderialn passar pelo ments para as Cfmaras Municipais, nas Colniss6es de
]'ransporte e naquela Casa fazia parte ele, o Magrao, o Roinilson, para des
poderem ter em maas os dados estatisticos que os levaram a chegar naquele
valor, porque muitos os procuravam e questionavam a respeito daquele
aumento, e viam a passagem de Jaguariana a fete reais e pouch, Americana pra
Campinas era maid ou menos a quilometragem quash igual e o valor chegava a
quake doze reais, entao, era uma questao que tinhajb de rover porque des
sabiam que ia no bolso do trabalhador, do pai de familia, para CIGS, no papel
doles, poderem defender os usuirios dos transported coletivos; falou que ele
ficava feliz de ver aquele segundo bi6nio daquela legislatura, ele e o Magrao
poderem participar da Comiss5o de Transporte juntos com o Romilson, para
poderem fazer aque]a ]uta delis junta da EMTU, naquela luta para que o 6nibus
que vinha de Campinas adentrasse na Roseira de Cillla e CIGS sabiam que para
quem descia la na SP-340 irem at6 as chfcaras era muito longe e ales poderialn
Fever aquela situagao e voltar a discutir aquele prqeto, uma vez que la atrfs
des ja tinham lutado juntos; comentou que na semana passada ele fez um
requerimento solicitando a manutengao da Praia da Roseira de Cima e gragas a
Deus o Lucas, o pessoal de Obras estava fazendo um bom trabalho, o Paulo, os
atendeu junto ao Pasta de Saide mas, infelizlnente, ele entendia a situagao, a
Prefeitura tinha os Departamentos, o Pesto era da area da SaQde e o pessoalque
era contratado da area da SaQde ngo poderia limpar a escola porque tinha o
pessoal que lilnpava a escola, e para limpar a praia tinha outro pessoal e ele
achava que a cidade era uma s6 (naquele momento o senhor Secretfrio solicitou
para que o orador teiminasse a sua fda, uma vez que o tempo deli havia se
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esgotado), o Sr. Angelo continuou dlzendo que o Prefeito comandava todos os
departamentos, Obras, Educagao, Saide, e aquele dia ele at6 conversou com um
tnunicipe, o amigo deli, o Maurizio, que deu uma 6tima sugestao, que poderia,
a empresa que fazia aquele tipo de servigo, poderia at6 contratar uma pessoa,
um aposentado do bairro para trabalhar naquela praia, cuidar, uma vez que a
maioria dos bairros tinha praia, postos de Saade, enfim, disse que depois ele
voltaria no outro tempo maier; agradeceu a todos; a seguir, tomou a palavra a
Sra. Cfssia Murer Montagner, que depois de cumprimentar a todos disse que
ela queria falar, pegando o gancho do Vereador Fred, sobre as Comiss6es,
porque, realmente, fls vezes, as pessoas faiavam que nio tinha transpar6ncia,
mas os instrumentos de transpar6ncia existiam e a frequ6ncia nas Comiss6es
era muito baixa por parte dos municipes, entao, ela queria reaflrmar aquino,
convidar para a presenga nas Comiss6es, porque a ess6ncia dos projetos de leis
era discutido nas Comiss6es, entao, is vezes, as pessoas falavam que naquele
minutinho des ja resolveram e nao, porque era com bastante tempo, com cdma
des repassavam o projeto, coma o projeto do Fred, por exemplo, ele ainda nio
tinha entrado para votagao, porque ele ainda estava no processo para ser
discutido, entao, ela voltava a convidar e que era aberto la, is quartas feiras, e
para as pessoas saberem que, praticajnente, eram today as quartas, ments as
Qltimas do m&s, coma as sess6es, e no site da Camara, at6 naquele aspecto, ela
queria parabenizar o novo Presidente, o Vereador Walter que abriu uln espago
no site, que se chamava agenda da semana, que era parte daquele projeto que
era "Cflnara e cidadania", no intuito, realmente, de dada vez mais, aquilo
Ricasse maid transparente; pediu para que todos usassem lnais o site, visitasse
maid o site da Cfmara e fosseln is Comiss6es, porque ela nio labia se todos
sabiam, coma poucas pessoas iam e nio tinham aquela viv&ncia, as pessoas
falavam if do indio, participavam e des dialogavain com a populagao, entao,
era u:n espago que as pessoas deveriam usar mats para que as leis deles
ficassem melhores, maid aperfeigoadas; agradeceu a todos; em seguida, tomou a
palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que, depois de cumprimentar a todos,
parabenizou a bancada do PTB pda lisura que to!'am feitas as reunites para as
votag6es, pautando sempre no esclarecimento para a populagao do que
aconteceu do processo do Romilson, at6 para quem votou sim, quem votou n5o,
uma discussio inteligente, seiBpre pautado na lisura para a populagao, deixando
a ganancia politica de lada, pautando pda justiga, parabenizou a todos; falou
que ele gostaria de coinentar que a hist6ria dole coho politico e ele nio sabia se
ele era um, mas comegou ha muitos ands atrfs coin o Projeto "Guerreiros da
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Paz", cuidando de criangas e adolescence, e gragas a Deus, ele nunca precisou
vicar chorando, batendo pezinho, denunciando, brigando para conseguir
conquistar as coisas dole, sempre ]nostrando o trabalho dole, brando criangas
das mas, mudando vidal; lembrou que na Gestio do Gustavo ele conseguiu um
projeto, ter aporte depois de dez ands trabalhando voluntariamente; depois o
Gustavo perdeu e todo mundo disse a ele que ele perdeu tudo, da{ ele Hicou
quatro ]neses na sala do Tarcisio, todd m6s ele estava la implorando, mas nio
brigando, nio xingando ele e, sim, ]nostrando a toto do projeto e ele dizia que
estavam sem dinheiro; e ele falava: "Chefs, este no homo o seu proleto" e ele
pensava que ja tinha at6 queimado; dais dia que o Tarcisio tinha conseguido,
ele dobrou o pro.lets e falou: "Chefs, agora para voc6 que eu estava falando
s6rio, eu vou dobrar o seu projeto"; e ele disse que ele selnpre aguentou, ele
nunca reclamou, nunca chorou, e depois o Tarcisio perdeu e o Gustavo f alou
que ele nio tinha subido no caminhio e ele disse que ele ngo era politico, a
politica dele era trabalhar para as pessoas e depois o Gustavo pegou o proleto
dele e o prdeto, atualmente, estava enorme e antes dole querer ser politico, ele
quis ter uma hist6ria para nio ter que vicar mentindo, para n5o ter que vicar
batendo o pezinho, falando anal dos outros, xingando pessoas, chorando,
mentindo, nao, ele trabalhou, ele buscou, ele mostrou que ele era capaz de ter
um cargo e se, atualmente, ele tinha projetos, que se ele conseguisse metade
doles at6 dois mile vinte, ele garantia que Jaguariana ida ter um futuro bem
mellor para as futuras gerag6es; agradeceu a todos: a seguir, tomou a palavra o
Sr. David Hilfrio Nato dizendo que ele havia levado la alguns tomas para
pautar para todos, para poder compartilhar coin aquela Casa; colnegou falando
de uma questao que o Fred ]nuito bem levantou dos bares, de poderem estar
aberto at6 as vinte e duas horan, ulna legislagao que nem criada tinha fido, era
bom deixar muito bem claro como tudo aconteceu; des Hizeram de today as
donnas, parabenizou a pagina do PTB jovem, estava na Casa do Ruzevel, a
Barbara e o Gabriel, tr6s jovens sempre atuantes, jovens que frequentavam
aqueles lugares, perguntaram porque fechou e antes de publicar qualquer coisa
foram entender, e era bom deixar tudo muito claro que, para qualquer
estabelecimento funcionar ap6s is vince e duas horas e aos domingos, era
necessfrio um alvaro especial que era dado pda Prefeitura; n8o existia
nenhuma legislagao na Cfmara que dizia sim ou nao, quem dizia era a
Prefeitura, entao, a Polfcia Militar, junto com a Guarda Municipal, estavam
fechando os estabelecimentos que n5o estavam cumprindo o alvaro, entgo, os
estabelecimentos que tinham o interesse de funcionar ap6s aquele horfrio
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poderialn solicitor aquele alvaro; disse que foi publicado aquilo nas redes
sociais e vgrios estabelecimentos estavam dizendo que a Prefeitura n5o estava
dandy aqueles alvargs ap6s is vinte e duas horan, daf a questao do crit6rio que
era do Executive e era bom deixar aquino muito claro e, qualquer comerciante
que se sentisse lesado, poderia vir at6 a Casa, em uma reuniio de quarta keira e
des poderiam discutir aquele assunto especiHico, mas, faso contrario, era
daquela forma que funcionava e o que foi seguido tinha sido a legislag5o e era o
que aquela Casa prezava a dodo memento; lembrou que naquele dia aconteceu
um epis6dio um pouch chato e ele s6 ida comentar porque o professor foi bem
preocupado na Camara, bem nervoso, um professor do FUNDEB foi em
reuniio na Secretaria de Educagao e segundo ele, ele foi convidado ao tneio dia
para aquela reuni5o e, quando chegou os port6es estavam fechados, e ele foi do
outro lada da Prefeitura e foi bad'ado de entrar dizelldo que ele ngo estava
autorizado; ele estava dizendo que era uma malta de transpar6ncia e ele n5o ida
julgar o que aconteceu porque ele n8o estava a par da situagao, ]nas ele
comentou que ida relatar aquino, porque ele achava que tinha de ser ujna
reuniio aberta e ele tinha a certeza de que aquela Casa estava aberta para aquino
e ele tinha a certeza tambem de que o Presidente emprestaria o Plenfrio se fosse
questao de espago, mas era importante sempre a lisura e transpar6ncia nos
trabalhos, e ficava la a pergunta dele, porque ngo deu tempo de fazer um
requerimento para a Secretaria da Educag5o; disse que uma outra questiio era
que des estavam conversando, a bancada do PTB, alguns Vereadores
receberem algumas denOncias e des estavam apurando, mas ele ida
coinpartilhar com todos e se o Secretgrio de Obras conseguisse informar a des,
serra muito importante na Casa, a questao do lixo, des comentaram na semana
passada o aumento da taxa de lixo que tinha sido passada para os munfcipes e
des nio estavam entendendo porque e fez um requerimento questionando, s6
que uma questao que chegou para ele, ficou at6 muito surpreso, que at6 flnaldo
ano passado tinha uma licitagao da parte de entulho e se ele nio estava
enganado do valor de quarenta reais a tonelada que era Gobi'ado, aquela
licitagao foi encerrada e aquele entulho ningu6m sabia olde estava sendo
jogado; chegou algulnas informag6es que estava sends jogado com o lixo
organico, s6 que o agravante daquilo tudo era que o valor da tonelada do lixo
organico era quake ejn tomo de cents e vince reais, tr6s vezes maid o valor da
tonelada da questao do entulho, entao, ele achava que tinham de flcar muito
atentos, porque se estivesse acontecendo aquino era uma malta de administragao
e aquela Casa tinha de primar polo dinheiro pablico e era a populag5o que
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estava pagando aquela costa, e ele nio labia se era aquilo que estava
acontecendo mas, ele gostaria de um esclarecimento o quanto antes, e ele ida
Cazer uin requerimento para a pr6xima sessao, mas se conseguissem esclarecer
antes, Hicariam muito gratos com tudo aquino; outra situagao era a questao do
mato pda cidade e que ele esteve conversando com o Secretgrio de Obras e
perguntando porque vfrios lobes (naquele moments o Sr. Secretgrio solicitou
para que o orador terminasse a sua fda, uma vez que o tempo dele havia se
esgotado), o Sr. David continuou dizendo que vfrios lotus particulares estavain
com mata muito autos, e at6 o ano passado aqueles lotes estavam sendo
notificados e geraldo uma multa faso n5o fosse cumprida aquela limpeza e a
infolmagao que ele tinha era a de que tinha parado aquela notiHlcagao e a cidade
estava ficando com o mano dada vez lnais alto e tinham de pedir ao
Departamento de Obl'as que flzesse aquelas notificag6es o quando antes,porque
Cram escorpi6es nas casas das pessoas, aranhas, vfrios animais pegonhentos
que estavam brando o sossego da populagao, entao, ficava la a fda deli e as
outras situag6es ele malaria na Explicagao Pessoal, no final da sessao; agradeceu
a todos; a seguir, maria uso da palavra a Sra. Inalda Lucio de Barron Santana que
a passou; em seguida, fez uso da palavra o Sr. Jose Muniz, que depois de
cujnprimentar os presented disse que ele queria falar do Fred, que tinha falado
quito bem nas palavras deli, o parabenizou, comentando que nio precisou nem
des se pronunciarem, porque ficou bem clara para a populagao a votagao doles
sabre o amigo Vereador Romilson, que nio labia a des julga] nem condenar
ningu6m; disse que ele queria la tamb6m discordar um pouquinho da Vereadora
Tais nas palavras dela, que fazia doin anon que GIGS estavam na Casa, no
primeiro mandato deli e estava trabalhando, e muito, em prol da populagao e
quando ela pronunciou que a cidade estava naquela situagao, ele nio
concordava porque ele via que estavam trabalhando para melhorias na cidade e
ele via todos os Organs trabalhando, ele ia no Esporte o povo estava se
esforgando, ele ia na SaOde e via a tuima se esforgar, e ele via uma melhoria
boa na cidade, que a cidade estava progredindo, e ele achava que tinha muito
para naelhorar ainda, mas ele achava que quando falavam daquela forma parecia
que des nio estavam fazendo nada e viam a Guarda dandy conta do I'ecado,
estava todd mtmdo trabalhando, entao, ele ficou pensando sera que des estava
no caminho errado? Serf que ele nio estava f azendo nada? Serf que a cidade
nio estava andando? Disse que ele Hicou incomodado com aquilo e ele achava
que todos os OI'Egos, polo menos onde ele ia, ele via que estavam todos se
esforgando para uma melhoria na cidade e ele achava que des tinham de estar
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juntos, n8o adiantava nada Hicarem la de brazos cruzados e n8o trabalharem, e
ele nio estava falando que ela nio estava fazendo aquilo, ningu6m conseguia
govemar sozinho, ele achava se des n5o estivessem juntos, achava que a
populagao ida perder com aquilo, ele labia que la era uln lugar de politicos e se
des fosseln fazer politicagem quem ida perder era a populagao, o Mtmicipio,
ele nio estava preocupado com dais mil e vinte porque ele achava que quem
colocava des la era a populagao e queen brava era a populagao, des tinham de
se preocupar com a cidade, com o povo da Cidade e melhorias para a
populagao; falou que ele tinha uma visio diferente de judo aquilo e ele sabia
que mixer com o dinheiro pablico n5o era facie, e ele queria asfaltar tudo no dia
seguinte, ele queria recapear a cidade inteira no dia seguinte, ele queria dar o de
melhor para a populagao, mas, infelizmente, sabiam que n5o era f aol, sabia que
tudo era impedido, entao, se des se juntassem e Hizessein o que era de melhor
para a populagao era o importante, porque n5o adiantava it if, ele nfo estava
defendendo ningu6m, e criticar o Executivo, ele deveria fazer a parte deli, ele
nio poderia chegar la e critical ' tudo torque nio era daquela farina que estava,
ele ia no Esporte e estavam fazendo um exclelente trabalho, ele ia na Educagao,
um excelente trabalho, ele ia na Saade, nell se falava, com judo o que des
viam, ele tinha de tirar o chap6u para des, porque ele sabia que na area da
SaQde nio era fhcil, mas CIGS estavam se desdobrando la; pediu desculpas para a
Tail, mas que tinham ]nuitas coisas para melhorar e ele estava brigando para
aquilo, ele queria melhorar, queria contribuir, porque em doin mil e vinte ele
nio sabia o que ida acontecer, mas a paige dele, ele queria fazer em pool da
populagao, ent5o, ele flcou preocupado la pensando: serf que ele estava
trabaihando errado e n5o estava fazendo nada? Disse que ele achava que a
nossa cidade nio estava naquela decad6ncia todd, porque ele via melhorias, ele
via a cidade caminhar, ele via pessoas trabalhando para aquino, entao, se tinha
algo a ser feito, ele achava que des, treze Vereadores, tinham de fazer reunigo
com o Executivo, sentarem e verem o que dava para fazer, o que nio dava para
fazer, se tivesse a possibilidade de estarem melhorado para a cidade, para o
Municipio, labia a des, Veieadores, estarem vendo aquilo, (naquele memento
o senhor Secretfrio solicitou para que o orador terminasse a sua fda, uma vez
que o tempo dole havia se esgotado), o Sr. Jose Munoz disse que, come o
Cristiano f alou, ele ngo era politico, estava naquele mandato naquele motnento
e queria contribuir, de ujna forma ou de outra ele estava la para contribuir;
agradeceu a todos; a seguir, toinou a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que
depois de cumprimentar os presented, disse que o Neguita tinha abordado, ha
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pouch, a respeito do reajuste do transporte interurbano, Campinas, Holambra,
Pedreira, na ordem de onze virgula sete pol ' cento, e na sessio anterior,
jtmtamente com o David, o Fred, fizeram requerimento a respeito da taxa de
lixo que, em ielagao a dois mil e dezoito, ida ter um acr6scimo de trinta e dots
por cents, o pessoal poderia esLar comparando nos camps, a Prefeitura ja estava
entregando, a iluminagao publica que era cobrado no came de quem tinha
terreno, ou entao, na conta de energia e16trica maid dezoito por cento, para a
inflagao em tomo de quatro por cents, entao, flcava memo complicado, ida ter
reposigao salarialpara os servidores da Prefeitura e outras classes e des sabiam
que acabava n5o acompanhando, ficava aqu6m daquilo la, ia ficando bem mais
arrochada a vida do cidadao, ficava bein mais complicado; disse que, em
relagao aquino que o David falou sobre a taxa de lixo que era repassado para os
servidores, era bom que se dissesse que a Cfimara nio aprovava, nio votava
aquele tipo de reajuste, serra no cano se fosse o IPTU, mas no cano de pixo,
n5o, porque era rateado com os contribuintes, entao, seria importante se
tivessem tamb6m, ent5o, foi solicitado os valores, dots mil e dezesseis, dais mil
e dezessete, dois mil e dezoito, syria interessante que viessem as respostas da
quantidade para que tivessem os parametros para fazer o comparativo; falou a
respeito dos cargos em Comiss5o da Prefeitura, e que o Municipio tinha
duzentos e oitenta e cinco cargos que era a fungao de conHtanga e cargo em
Comissio que dava canto e oitenta cargos, e a fungao de confianga ja era
exercida polo servidor que ja era concursado e era nomeado para uma fungao de
conflanga, e o que tinha acoJnpanhado era que tinha aumentado bastante a
notneag5o para cargo em Comissao, para terem ujba id6ia, no faso de diretor de
departamento e assessor dais tinham oitenta e alto cargos e daquele namero,
oitenta e uln estavam ocupados, dada cargo era cinco mil setecentos e cinquenta
e setenta e cinco o valor da remuneragao, colocando if os encargos sociais,
ficava em torno de noventa e um mil reais no ano, entao, ia ficando pesado, ele
tinha acompanhado, ele via aquelas noineag6es, era um assessor, um diretor,
a16m de outros cargos, entao, ia ficando difTcil para o Municipio conseguir
investimento, fazer uma carta economia nas suas despesas e f azer investimentos
no que o cidadio precisava, entao, seria importante tamar cuidado em relagao
aquelas nomeag6es; disse que o Secretfrio do Govemo estava la, o Valdir
Parisi, ja tlnha sido Vereador e Presidente da Casa, e des tinham acompanhado
o trabalho dole em busca de recursos, e naquela noite estarialn votando na
Ordem do Dia, recursos do Estado e da Uniao, recursos em torno de um milhio
cento e sessenta, era fruto de um trabalho e tinham de reconhecer, que des
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foram atrfs buscar o recurse para vir para o Municipio, mas o Municfpio tinha
de flcar atento com recurse pr6prio e des tinham debatido na Casa, tinham de
vicar atentos com a despesa, ter responsabilidade (naquele memento o senhor
Secretfrio solicitou para que o orador terminasse a sua fda, uma vez que o
tempo deli havia se esgotado), o Sr. Luiz Carlos continuou dizendo que em
relagao aqueles cargos era preocupante e ele esperava que se tomasse um pouch
mais de cuidado com aquelas contratag6es para que acabasse sobrando para o
Municipio investor com recursos pr6prios; agradeceu a todos; a seguir, tomou a
palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que cumprinlentou a todos, falando a
respeito de um assunto muito ielevante que estava no Municipio que o Fred
tinha abordado la, a respeito dos comerciantes; tinha o aulnento de pessoas
ingerindo bebidas alco61icas, uso de drogas em uma carta regiao da cidade, de
uma certa forma ele achava que a Policia Militar e a Guarda Municipaltinham
tomado as atribuig6es corretas, s6 que ele ia la tamb6m, homo tinham as
reunites de Comiss6es, falar ujn pouch do colnerciante, ele labia, sim, que
existiam os alvarfs at6 as dez da noite, as vinte e dual horan, ele labia que os
comer-ciantes tinham procurados e, is vezes, Hlcavam um pouch empacados nas
burocracias da Prefeitura, mas GIGS tinham de pensar um pouch na parte
financeira do com6rcio que tinha chegado e foi dado aquela lei, o decreto de
fechar is dez da noite, e estava cerro, nio estava errado, e por isso que ele
queria convidar os comerciantes e tamb6m estarem contando com o apoio de
todos, para pensarem um pouch por aquele lado, quc nos dias de horgrio de
verso, dez horan, as pessoas saiam mais tarde, novo horas da noite estava de dia
ainda, entao, is vezes (naquele memento o Sr. AIRedo Chiavegato Nets pediu
um aparte para falar e o senhor Presidente autorizou. O Sr. Alfredo disse que s6
para deixar clara que era uma questao administrativa, CIGS, Vereadores, de
nenhuma forma estavam influenciando a Administragao de fechar os bares e
ficava preocupante aquilo, porque os bares, lanchonetes e restaurantes sempre
funcionaram e des n5o fizeram nada inudando a legislagao. Naquele lnomento
o senhoi ' Presidente avisou que n5o tinha aparte para permitir a fda do
Vereador, entio ele ida compensar o tempo de fda do orador naquele
motnento, pediu desculpas polo equivoco). O Sr. Rodrigo da Silva Blanco
continuou sua fda dizendo que ele queria dizer para chegar nos finalmentes la
para des estarem alertando a populagao, a estarem chamando para as reunites
de Comiss6es junta ao CONSEG e at6 as Coiniss6es delis atrav6s do prqeto de
lei que estava sendo debatido la, porque at6 o name dole foi ventilado nas rides
sociais e n5o foi tajnb6m confortfvel para ele, porque a rede social,
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Facebook", "lnstagran", misturavam muito as coisas com coisas pessoais, is
vezes, eram coisas que n5o estavam existindo e uma pessoa pregava if e aquilo
passava a existir e virava um comentfrio sem flm, e que ele achava que o
correto naquele moments, para as pessoas que acompanhavam as redes socials,
era seguir a Casa, porque na Casa estava a verdade, era no Youtube de terra
keira, e perguntou ao Presidents se tinha homo des passarem para o pOblico as
reunites de Comiss6es. se das eram transmitidas tamb6m ou nao, se eram s6 as
sess6es, o senhor Presidents disse que Cram s6 as sess6es, e o senhor Rodrigo
disse que tinha entendido e que mesmo daquela donna eslava aberto ao pablico
para ele entender, acompanhando o projeto dc} Vereador e que, no pensamento
deli, aquilo s6 ia, e estava la o Vereador Neguita que tamb6m foi convidado,
participou tamb6m daquele projeto das cadeiras, das mesas nas calgadas e s6 ia
contribuir, nio ia defended ' um lado que queria o jovem inelhor posicionado,
coin prefer6ncia e, na realidade, des queriatn que fosse bom para todos, era o
pensamento deli tamb6m, e as redes socials, is vezes, machucava tamb6in,
ent5o foi ventilado ulna parte que ele estava la em uma coer6ncia dos doin ladas
mas, s6 que teve gents que falou que ele estava junta la tamb6m, entao, ficava
um neg6cio mal visto e ele convidava o povo, o com6rcio da cidade para
estarein participando daquilo, e aquilo estava tramitando ainda na Camara, nio
tinha nada concluido e des queriam chegar ejn um denominador comum e f azer
o mellor para a populagao, fosse ela qual idade dela fosse, um pouco maid
velho, IBais novo, para a cidade estar bem feliz para todd mundo; disse para
todos contarem com ele no melhor para a populagao; a seguir, tomou a palavra
o Sr. Romilson Nascimento Silva, que cumprimentou a todos dizendo que ele
queria, primeiramente, de foi'tna muito humilde, estender a gratidao deli,
primeiramente, respeitar os votes favorfveis da abel'tura da Comissao, ele
achava que era democrftico e agradecer de coragao aos colegas que votaram
contra a abertura daquela Comissio Processante, os nomeando, agradeceu ao
Fred, ao Zd, agradeceu peso apoio, ao Neguita, agradeceu pda confianga, ao
Cristiano Cecon agradeceu polo apoio, a Cfssia, ao Waltinho, ao Silva e ao
Magrao, agradeceu a todos peta apoio e confianga, e por nio compactuar com
aquela sede daquele cidad5o que ainda nio se labia o que tinha por trfs daquilo,
e ele achava que des, colocando as palavras corretas, mostraram uma
transpar6ncia, uma confianga nos Poderes que os julgavam, que era o Tribunal
de Contas, o Minist6rio Pablico; agradeceu a todos por nio compactuarem com
o "Paladino da Justiga", o Luis Laurentino Gomes que tinha duas leis para ele, a
lei dole, que se se fizesse o que ele queria tinha uma lei, e se nio se Hizesse
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tinha outta lei, para perseguir, etc...e era engragado que quando ele teve o
mandate na Casa ele fez diferente; disse que tamb6m chamou a sua atengao, o
incomodou bastante, um video que foi feito, recentemente, pelo colega que se
falava jomalista, o senhor Roberto Torrecilhas, na porta do Tribunal de Contas
junta com o senior Luis Laurentino Gaines, e o senhor Laurentino Gomes
zombava bastante, com bastante ironia, falando dos dais Corolas das Camara,

que compraram e era engragado que quando ele foi Vereador na Casa,
colnprou-se uln Coro]a, aque]e Coro]a dois mi] e sais comprou na legislatura do
colega e o colega nio fez barulho nenhum, estava certs, enfim, para ele estava
tudo certs, para os demais era errado, entao, ele n5o conseguia entender a lei
dole, n5o teve barulho nenhum, foi tranquilo, comprou cairo, era certs,
precisava, ele concordou, deixou claro para todos que ele nio estava
entendendo, e ele falava tamb6m no bom investimento do dinheiro, no mau uso
do dinheiro e era engragado que ele tinha protocolado, quando ele era
Secretgrio de Seguranga PCiblica, a compra de um helic6ptero para Jaguariana,
e que todos pasmassem, que na legislatura dole ele precisava de um helic6ptero
para Jaguariana, aquele era o homem que prezava pele bomb uso do dinheiro
pablico; o Fred estava na legislatura, o Boz6 estava, entao, nio dava para
entender, o mau uso do dinheiro era para os outros, para ele tudo podia; disse
que ele ida torcer para ele voltar para a polftica, porque quando ele estava era
tudo uma maravilha, quando ele estava de Vereador, foram quatro anos
maravilhosos, a cidade era uma beleza, dodo mundi era bom; Secretgrio
tamb6m, quando ele foi Secretfrio estava linda a cidade, estava judo bem, uma
maravilha, agora que ele estava fora, todo inundo era ruim, todd mundo era
bandido, ningu6m prestava, tinha de investigar todo tnundo, e todos viraln a
perseguigao que o Prefeito sofreu em dais mile dezessete, quando ele estava de
Secretfrio do entio prefeito Gustavo Reis, estava tudo bonita, coma o Gustavo
6ez um bom mandate, mas enfim, ele achava que o pau que baba em Chico
tinha de bator em Francisco tamb6m; agradeceu mais uma vez aos nobles Paras
de coragao, por aquele gesto, respeitando tamb6m os contrarios, homo ele falou
la, da Inalda, da Tail, do Bozo e do David, ele respeitava aquilo que era um
processo democrgtico e tamb6m deixava o apoio deli ao Magrao que estava a
frente da causa dos comerciantes, o Fred tamb6m, que teve um tnalentendido
la, e o Fred que, eln momento algum levantou (naquele moments o senhor
Secretfrio solicitou para que o orador terminasse a sua fda, uma vez que o
{eJnpo dele havia se esgotado), o Sr. Romilson continuou dizendo que ngo tinha
levantado nada no sentido de atrapalhar ningu6m, de lesar ningu6m, muito polo
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conLrario; estendeu seu apoio aos comerciantes e disse que ele sempre falava a
favor de todo mundo, porque todo mundi trabalhava, tinha a sua oportunidade,
os Orgaos fiscalizadores estavam la e de maneira ordeira caminhava daquela
forma, ningu6m estava la para atrapalhar ningu6m, pelo contrario, estavain la
para fazer da melhor maneira possivel; agradeceu a todos e desejou uma 6tima
noite; el-n seguida fez uso da palavra a senhora Tats Camellini Esteves, que
depois de cumprimental' a todos os presentes perguntou se todos querialn o
maid grosso ou o mais dimples, e disse que a rampa de acessibilidade estava
havia dois anos sem terminar, pedestre caindo, capotando, arrebentado a cara;
Parque dos Lagos, calgada destruida, as pessoas iam corner e caiam; as plazas,
nio achava as mas na cidade e perguntou se algu6m achava as mas, ia no
Imperial nio achava a rua, ia no Sgo Jose nio achava a rua; disse que, no ano
passado foi votado um proUeto na Casa de sein milh6es e meio para recapear a
cidade inteira, o Waltinho que era Presidents, atualmente, que leu, se ela nio se
enganava, foram tr6s paginas e ela s6 viu quatro mas recapeadas; mato estava
crescendo que as criangas n8o poderiam brincai' nos parquinhos; os balangos,
escorregador, as pessoas iain, e la na Roseira teve um casa que a crianga foi e
arrebentou o p6, fez um "tao" no p6 em um parquinho e perguntou se estava
tudo bem? E perguntou ao noire Vereador se estava tudo bem, dizendo que era
clara que quando se tinham pessoas da famllia na Prefeitura, passavam as
coisas, o nepotismo poderia correr soho la e ningu6in falava nada (naquele
momento houve manifestagao fora do microfone na assemb16ia e o senhor
Presidents pediu ordem na Casa), a senhora Vereadora Tats continuou dizendo
que quando tinha pessoa na Prefeitura passava, era f aol, SaQde em primeiro
[ugar; Hospital cinco mi]h6es em divida, fazer Copa S5o Pau]o, "vainos ]a",
estava judo perfeito; perguntou se Jaguariina estava uma maravilha? la entrar
quatrocentos e quarenta milh6es no ano corrente, ela perguntou se n5o dava
para trabalhar com aquele dinheiro e se nio dava para melhorar a cidade, e se
estava tudo uma maravilha? Disse que ela andava a cidade de cabo a rabo,
entregando aqua e na Jo5o Pires Gerinano estava abrindo uma cratera e
ningu6m fazio nada; Dona Irma abandonado, caiu um ponte em doin lllil e
dezesseis, quando o Gustavo ganhou a eleigao, estava la, enchia de aqua e
ningu6m fazia nada e que ela convidava Pref'eito, Secretario, todo mundi para
orem la para ver; lila no Hospital, as pessoas iain de nlanhi e saiam a tardy, e
chaibou todos para irem la com ela, dizendo que ela enti'egava aqua, mais de
duzentos ga16es de agua por dia, entrava em duzentas casas por dia, ela
convidava todos a irvin com ela e verem se estava is mil maravilhas a cidade,
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entio que fossem la com ela; lembrou, ainda, que teve um faso que at6 ela viu
que o Magrao respondeu, no Jaguariana Um e Doin, nio couberam as criangas
dentro do 6nibus e tiveram de it a p6 para a escola e as maes $1caram se
perguntando, homo que os filhos iam a p6 e das tinham que trabalhar;
perguntou, pele amor de Deus o que era aquilo? Precisava mudar aquilo e que
em doin mil e vinte tinha de ter um Prefeito de pulse na cidade, que era aquino?
E todd mundo ficava quieto? Ela ngo aguentava inais aquilo e queriam acabar
com ela porque ela n5o fazia parte daquilo, por aquilo e ela nio ida f'azer e que
ela era nascida e criada na cidade, a famllia dela, as pessoas que ela mais amava
estavam na cidade e ela nio ida fazer parte daquilo; o Valdir estava la, ela fez
vfrios requerimentos, foi na mesa deli, s6 que des queriam bloquea-la em
tudo; beleza, exclamou, dais mil e vinte tinha de mudar aquilo; agradeceu a
todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva, que ap6s
cumprimentar aos presentes, disse que ele n5o ida falar com tanta eloquencia,
porque ele achava que estavain la para ajudar a i'esolver os problemas da
cidade, s6 constatar, is vezes, nio resolvia; ele queria falar daquela questao que
o Fred colocou la, homo as pessoas tinham a capacidade de vicar achando
culpados, e ele falava aquilo porque ele participava da reuni5o do CONSEG,
junto com o Boz6, participava tamb6in o Waltinho e today aquelas batidas que
estavam sends feitas era a questao da vio16ncia, at6 foi colorado em uma
daquelas reunites que estavam vindo muitos bandidos de fora para Jaguari6na,
entao, precisava, realmente, de uma nlscalizagao; outra coisa era a questao do
menor, que tinham vfrias denOncias de menor alcoolizado; clara, que aquino
precisava de uma autuagao maier da Prefeitura, precisava de fiscalizagao, e por
ipso que juntou a Guarda Municipal com a Policia Militar e tamb6m entrava
aquela quest5o que foi discutida no CONSEG da fiscalizagao do alvaro e as
pessoas tinham de se ater aquino, nio vicar achando um culpado, e a lei do Fred
ainda estava nas Comiss6es e o pessoal ja estava achando um culpado, entao,
ele achava que tinham de levar os comerciantes para participarem das reunites
do CONSEG e ele achava que s6 tinha uma parte do CONSEG que estava
participando, os moradores que elam, realmente, que flcavam reclamando do
barulho, ele achava que tinham de levar os comerciantes e nio dava para falar
que a Prefbitura queria acabar coin o com6rcio, a Prefeitura estava jogando
contra a econoinia da cidade e n8o era aquilo e, se tinha lei, se tinha alvaro era
para ser cuinprido, e outra questao era o das calgadas estarem sends ocupadas
por cadeiras, tinhain vfrias discuss6es que os comerciantes tinham de estar
participando junto com des; disse que ele nio labia se o novo Presidente da
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Associagao Comercial estava na Casa, o Joan, deu a sugestao para o Joie
comegar Cazer reunites la tamb6m com os comerciantes e discutir aquela
quest5o dos alvaras; ele achava que a cidade tinha de funcionar dentro da lei,
dentro da legalidade e era aquilo que ele esperava para resolver os problemas
da cidade, entao, ficava aquele convite deles reforgarem o paper do CONSEG,
participar do CONSEG para que des conseguissem f azer uma cidade dada vez
melhor e tajnb6m com a participagao das pessoas, com a participagao da
populagao, ele achava que era daquela forma que des transformavam qualquer
realidade ejn sonho, daquela forma que estariam construindo Jaguariana; a
seguir, tomou a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que,
primeiramente, passou a presid8ncia dos trabalhos da Mesa para a senhora Vice
Presidents, Vereadora Cfssia Murer Moantagner; na tribuna, ele cumprimentou
os presented e tamb6m todos os que estavam acolnpanhando a transjnissdo via
web, daquela Sessio Ordinfria da Casa; primeiramente, parabenizou todas as
proposituras apresentadas pelos nobres Vereadores, todas de suma importancia
para o bom desenvolvimento da cidade, solugao de problemas, buscar
realmente, solug6es para ujna Jaguariana mellor; disse que ele achava que
aquela Casa, em noms dos treze, todos buscavam aquilo, dada qual da sua
inaneira, dada qualrespeitando dentro do processo democrftico que des faziam
parte; ressaltou uma situagao ja levantada, que foram as Colniss6es, que foram
muito bem colocadas pele Magrao e Fred, era um }nomento democrftico de
discutir projetos, e ele se lembrava bem que, no initio do trabalho em dois mil e
dezessete, quando ele foi Presidents da Conlissio de Constituigao, Justiga e
Redagao, des levaram aquele debate para dentro do Plenfrio e ele, dada vez
Haig, foi crescendo e tomando importante o papel do Vereador com a
populagao; disse que, atualmente, proyetos da envergadura que tranlitavam na
Casa, do noble Vereador Rodrigo Blanco e Angelo Roberto com relagao a
disciplinar o uso do espago pablico polo com6rcio e coin relagao, tamb6jn, ao
prqeto que tramitava na Casa do nobre Vereador Alfredo Chiavegato que
tratava a questao do si16ncio da perturbagao de im6veis que elam alugados para
aquele fim, tudo s6 ia enriquecer e ej'a bain deixar muito claro, Magrao, Fred e
Neguita, os projetos estavam tramitando na Casa, des seriam votados em um
determinado momento, mas ele chatnava a populagao para it participar das
discuss6es, ds quartas feiras era o memento ideal para aquino, as novas id6ias,
ningu6m la era dono da verdade, as id6ias surgiam atrav6s do debate, e la ele se
solidarizava com todos para que aqueles assuntos fosseln bem esgotados e o
proyeto de lei bem aprimorados para que fosse votado inuito em brave nas

138



Cfmara Municipalde Jaguari6DB
Estado de Sio Paulo⑤

sess6es; falou que apresentou algumas indicag6es references ao Bairro Ana
Helena, que os moradores o procuraraln buscando melhorias para o bairro, para
a infra estrutura do bairro e ele tinha a certeza de que o Executive ida acolher
com bons olhos para que aquela comunidade, especificamente, um baino
distante e conseguisse ter melhorias no dia a dia, nas condig6es de acesso, de
informag6es coma la ele colocou nas indicag6es; destacou tamb6m um
momento triste que o pals passava, ao qual tinham noticias frequented de
trag6dias, de lnortes, em um ano que estava comegando somente ha um m&s e
poucos dias, um ano que comegou colo a trag6dia em Brumadinho, a Casa se
mani6estou com uma mogao de pesar e ele deixava la um pesar a quem pensava
o contras'io, que n5o era importante se maniiestareln nas trag6dias e ele ouviu
uma fuse muito infeliz de uma pessoa naquela Casa dizendo para que se
preocupal ' com a trag6dia em Bruinadinho, e tinham de se preocupal'em com
Jaguariina?l N5o, porque todos des se preocupavaln com a vida, coin o ser
humano, coma dignidade, e lutavam contra as injustigas, exatainente aquelas
injustigas que levaram a lnorte de maid de trezentas pessoas, entao, vicar
insensivel a monte e a dor era ser insensivel a vida e Jaguari6na nio estava em
ujna i[ha, Jaguariana estava em um contexto que era o Brasil, ent5o ]a e]e se
solidarizava, sim, com today as palavras e naquele dia ele se solidarizava, sim,
com o requerimento ao Excelentfssimo Senhor Presidente da Repablica que
vinha fazendo um trabalho de buscar uma nova forma de Gestio Publica no
pals e que ele tinha certeza de que sua cquipe ja estava tomando as providencias
e muitas outras tomariam (naquele momento o Sr. Secretfrio solicitou para que
o orador terminasse a sua raja, uma vez que o tempo dole havia se esgotado); o
Sr. Walter continuou sua fda dizendo que era para todos verem que a regra era
para todos e que provid&ncias fossem necessfrias e os culpados fossem
punidos, e por fim ele deixava clara que no site da Cfmara as informag6es da
agenda da semana estavam sempre disponiveis com retmi6es, audi&ncias
ptiblicas, todo o andamento da Casa e pediu para que todos acessasseln o
:facebook" e o site da Casa para todas as inforinag6es; agiadeceu a todos
dizendo que o Silva era o feel escudeiro da Presid6ncia e ele agradeceu a
manifestagao do Primeiro Secretfrio; pediu uma licenga para a nobre Presidents
naquele !nomento, dizendo que as transmiss6es ao viva daquela Casa se dava
via Youtube, atrav6s do canal Cfmara Jaguariana, la os videos eram
transmitidos e ele acreditava que algumas pessoas os assistiam naquele
moments atrav6s daquele importante canal, entao, la des iriam ter as
translniss6es ao vivo das sess6es da Cfmara Municipal e depois ficava
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armazenado para consultas posteriores; agradeceu a todos e maid uma vez
desejou boa nolte.Terminado o Expedience, o Sr. Presidente suspendeu a sessio
por 15 (quinze) minutes, conforme determinava o Art. 149, Paragiafo Unico,
do Regimento Interns. Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidente reabriu a
Sess5o deterlninando a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos
seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets,
Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David
Hilfrio Neto, Inalda Lucio de Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de
Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini
Esteves e Walter Luis Tozzi de Catnargo. Constatado nQmero regimental, o Sr.
Presidente deu inlcio a Ordem Do Dia: Em tlnica Discussio foram apreclados:
1. Projeto de Lei n ' 001/2019, do Executivo Municipal, que da nova redagao ao
kaput do att. ]' da Lei Municipal n ' 2.505/2018, que disp6e sobre autorizagao
ao Executivo Municipalpara doagao, com encargo e clfusula de retrocessao, de
im6vel a Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) Secgao de Sio Paulo
Subsecgao Jaguariana. (Quorum de deliberagao: maioria simpler: Art.49, "a" l$
I' , I do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer conjunto das
Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgalnento,
Finangas e Contabilidade, e de Obras, Planejamento, Servigos Pablicos,
Atividades Privadas e Transportes. Em Discussio e votagao foio mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 2. Projeto de Lei n ' 002/2019, do
Executivo Municipal, que disp6e sobre inclus5o de projetos no Plano Plurianual
para o periodo de 2018 a 2021 (Lei Municipal n ' 2.463/2017) (Quorum de
deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1' ,Vlll do R.I.). Primeiramente, foi
feita a ]eitura do Parecer conjunto das Comiss6es PerJnanentes de Constituigao,
Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade, e de Obras,
Planejamento, Servigos Pablicos, Atividades Privadas e Transportes. Em
Discussio e votagao foia ]nesmo aprovado por unanimidade de votes; 3
Projeto de Lei n ' 003/2019, do Executivo Municipal, que disp6e soba'e inclusio
de projetos nas diretrizes orgamentarias para o exercicio de 2019 (Lei
Municipal n ' 2.515/2018) (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $
I' ,Vll do R.I.). Primeiramente foi feita a leitura do Parecer conyunto das
Coiniss6es Permanentes de Constituig5o, Justiga e Redagao e de Orgamento,
Finangas e Contabilidade, e de Obras, Planejamento, Servigos Pablicos,
Atividades Privadas e Transportes. Em Discuss8o e votagao foio mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 4. Projeto de Lei n ' 004/2019, do
Executivo Municipal, que disp6e sobre inclus5o de projetos no Orgamento
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Gera] do Municipio para o exercicio de 20]9 (Lei Municipal n ' 2.562/2018)
(Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1', Vlll do R.I.).
Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer conjunto das Comiss6es
Pel'manentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade, e de Obras, Planejamento, Servigos Pablicos, Atividades
Privadas e Transported. Em Discuss5o e votagao foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 5. Projeto de Lei n ' 005/2019, do Executive Municipal,
que disp6e sobre autorizagao ao Executivo para abertura de cr6ditos especiais
(Quorum de deliberagao: maioria abso]uta: Art.50, $ ]', Xll do R.I.)-
Primeiramente, 6oi feita a leitura do Parecer conjunto das Comiss6es
Permanentes de Constituigao, Justiga e Redag5o e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade, e de Obras, Planejamento, Servigos Ptiblicos, Atividades
Privadas e Transported. Em Discuss5o e votagao foio mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 6. Projeto de Lei n ' 006/2019, do Executive Municipal,
que disp6e sabre autorizagao ao Executive para abertura de cr6ditos especiais
(Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1', Xll do R.I.)-
Primeirainente. foi feita a leitura do Parecer conjunto das Comiss6es
Permanentes de Constituigio, Justiga e Redag5o e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade, e de Sa6de, Educagao, Cultura, Assist&ncia Social, Lazer e
Turismo. Em Discussio e votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes. A seguir, em Prilneira Discuss5o foram apreciados: 1. Projeto de Lei n '
092/2018, do Executive Municipal, que altera, conforme especifica, a Lei
Municipal n ' 2.422/2017, que disp6e sobre o Programa Municipal de
'Educag5o para o Trfnsito: Compromisso com a Vida".(Quorum de

deliberagao: naaioria samples: Art.49, "a" $ 1' , I do R.I.). Primeiramente, foi
feith a leitura do Parecer conjunto das Conaiss6es Pennanentes de Constituigao,
Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade e de Obras,
Planejamento, Servigos POblicos, Atividades Privadas e Transportes. Em
Discussio e votag5o foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2
Projeto de Lei n ' 093/2018, do Sr. Cristiano Jose Cecon, que disp6e sobre a
divulgag5o dos direitos da pessoa com cancer no fmbito do municipio de
Jaguariana, e da outras provid6ncias (Quorum de deliberagfio: maioria samples:
Art.49, "a" $ 1', I do R.I.). Prijneiramente, foi feith a leitura do Parecer
conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de
Orgamento, Finangas e Contabilidade, e de Sattde, Educagao, Cultura,
Assist6ncia Social, Lazer e Turismo. Foi apresentada pda Comiss5o de
Constituig5o, Justiga e Redagao, Emenda Modificativa ao referido projeto,
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dandy nova redagao ao artigo I' e ao artigo 2' do mesmo. Em discussio e
votagao a Emenda Modificativa, foia mesma aprovada por tmanimidade de
votos. A seguir, ejn primeira discussio o Prdeto de Lei n ' 093/2018, do Sr.
Cristiano Jose Cecon, que disp6e sabre a divulgagao dos direitos da pessoa com
cancer no imbito do municipio de Jaguariana, e da outras provid6ncias, pediu a
palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que disse que gostaria de atentar, e que
torceria para que ningu6m passasse pelo que ele passou, por um resultado homo
foi dado para a sua mie de neoplasia maligna, era um momento em que se
mudava a vida, mudava a familia, e existiam pessoas que faltava muito dentro
dessas casas, faltava ulna alimentagao, e essay pessoas necessitavam ter ulna
vida razofvel, at6 o final, e que ele nio sabia qual era o interesse do Govemo
em n5o deixar visfvel a populag5o os direitos dos pacientes com cancer coin
neoplasia maligna, e que ele ali fazia, e coma os Colegas ja tinham votado o
Projeto zero cinco cinco de dois mil e dezoito, que era a Semana de Prevengao
do Cancer, e que ele estava com mais um projeto "Neusa", onde ele estava
colhendo assinaturas, ida ser entl'egue e o Secretiirio Estadual de SaQde ida vir
nas inaugurag6es das UPAS, e serra entregue em Jaguariana, as dual mil
assinaturas, e que ele precisava de mais mil, pois ele tinha mil, e que agora ele
pedia encarecidamente o voto sim para esse proUeto zero noventa e tr&s de dois
mil e dezoito, onde os pacientes com cancer pudessem saber os sous direitos; a
seguir, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nets que disse ao Vereador
Cristiano que ele estava de parab6ns pda iniciativa e que des sabiam o quando
o cancer estava assolando a cidade, o pals, s6 estava aumentando e homo esteve
na Casa o Professor da Unicamp, na semana anterior, ele colnentou que no hoje
era a segunda causa de morse no Pals, mas tudo caminhava para ser a primeira
nos pr6ximos antes; disse que atitudes coma aquela tinha que ser aplaudida peta
Casa, e que podia contar com ele para acolher aquelas assinaturas, iriam
conseguir fazer ipso, e conseguir mats que esse namero, porque ele achava que
ales, os Vereadores ali, se dada um flzesse um pouquinho, iriam chegar muito
lange, e que poderia contar com des; o Vereador Cristiano agradeceu; a seguir,
ejn votagao o Projeto de Lei n ' 093/2018, do Sr. Cristiano Jose Cecon, que
disp6e sabre a divulgagao dos direitos da pessoa com cancer no imbito do
municipio de Jaguariana, e da outras provid&ncias, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 3 Projeto de Lei n ' 009/2019, do Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo, que disp6e sobre denominagao de viag pablicas homo Avenida
Rinaldi(Quorum de deliberagao: maioria dimples: Art.49, "a" $ 1' , I do R.I.).
Primeiramente, foi fbita a leitura do Parecer conjunto das Comiss6es
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Perinanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e
Contabilidade e de Obras, Planejamento, Servigos Pablicos, Atividades
Privadas e Transported e de Saade, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social,
Lazer e Turismo. Ein Discussio e votagao fbio mesino aprovado por
tmanimidade de votos. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu initio a

Explicagao Pessoal dos Senhores Vereadores, que se ]banifestariam sobre
atitudes pessoais assumidas durante a Sessio ou no exercfcio do mandate (Art.
168, R.I.): pda ordem, tomou a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva, que
maid uma vez cumprimentou todos, dizendo que ele se esqueceu de falar, ele
queria mandar um abrago para o amigo Fabinho que falou que estava os
assistindo no Youtube, e o Fabinho era um amigo delis que estava fazendo malta

na Casa, a resenha era boa quando o Fabinho era um grande amigo, que ele
estava sempre com ele e ele era da linha deles, ele falava o que pensava, dava a
cara e resolvia judo; agradeceu ao Prefeito Gustavo que tinha fido muito
solidgrio naquele processo, ajudou na medida do possivel; agradeceu a ele
naquele trabalho, ele ajudou na lnedida do possivele o parabenizou por aquele
trabalho la; disse que ele achava que colno foram colocadas la as opini6es e que
problemas tinham, sim, e que todo mundi estava dada um da sua maneira
tentando resolver e coma o PTB sempre falava, o PTB sempre foi parceiro la
no que era bom e tentando melhorar o que tinha de ser melhorado, ele achava
que aquele era o trabalho e colby o 26 sempre falava, des tinham de somar
dodo mundi, nio divider, porque dividir nio dava certo, porque eram des e
acabavam fortalecendo o que nio tinha que fortalecer, des tinham de se unir,
serem coesos e caminhar a partir de If; agradeceu alguns colegas e colno ele
sempre falava, a equipe dele era bem curtinha, mas era animada e feel, e que
estava la o Agenor que tinha ficado preocupado e estava na Casa para dar um
apoio, indio sein entender, ele agradeceu ao Agenor e tamb6m ao Marcelo
Maldonato que saiu la do Santo Antonio do Jardim para estar na Casa dar um
apoio, o pessoal ficava meio impotente sem saber o que estava acontecendo e
estavam preocupados e foram at6 a Casa e homo CIGS falavam, Cram aquelas
pessoas que os motivavam, entao, CIGS acabavam se disciplinando para fazer
un] bom trabalho e ser transparente naquelas agnes, porque des acreditavam
neles, e CIGS tinham sempre aquelas p!'eocupag6es de fazer o inelhor e serum
transparentes em judo, principalmente, seguir as leis, porque aquelas pessoas os
cobravam e des pensavam nelas, e se uma coisa estava dando errado des
corrigiam, CIGS sabiam que tinham uma representagao, nio da cidade inteira,
mas de pessoas que os co]ocaram ]f e acreditavam niles, entio era quilo que
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des focavam e direcionava o trabalho a partir de la; parabenizou ao Cds, ele
nio participou da discussio do projeto, mas achava que era muito bom, e que o
Cristiano contasse com ele sempre, ele achava que aquele era o caminho; falou
que ele n5o tlnha mats nada a tratar, s6 agradecer a todos e voltava a frisar que
ele tinha uma qualidade e o Fred o conhecia, que era de gratidao e ele
continuava falando, agradecendo a todos, ele era ]nuito humilde, ele lnatava
algumas coisas no peito, mas sabia tamb6m quando tinha de recuar, quando
tinha de agradecer a todos, e come ele falou sein querer causar desconforto
nenhum, respeitando opini6es contrfrias dos senhores Vereadores, muito peso
contrario, ningu6m o criticou la, o Boz6 com a opiniao do Boz6, do David
tamb6m, ele conversou bastante com o David, com a Inalda, com a Tail e des
respeitavam todos e que era um colegiado la, diferentes opini6es, mas o
respeito sempre prevalecia e o importante era que tiveraln sucesso naquela
etapa la e que arima de tudo que a justiga fosse feita, no seu tempo, porque,
realmente, tinha de resolver, ngo deveriam deixar as pessoas de fora querendo
julgar la, ele achava que a pessoa se elegeria, se candidataria, ganharia a
eleigao, fosse na Casa e participasse la, da{ teria autonomia e legitimidade para
resolver, des nio poderiam levar elementos de fora e colocar no convfvio doles
la, principalmente, pessoas que nio tinha credibilidade e nio merecia a
conflanga deles, des tinham de ter aquela responsabilidade e discemimento e
ele parabenizou a todos pda con$ianga que tiveram com ele e achava que a
Justiga ida caminhar com judo homo sempre caminhou, e que judo serra
resolvido e ser dado o que tivesse de acontecer; agradeceu a todos mais uma
vez e mandou uln fol'te abrago a todos; em seguida, fez uso da palavra o Sr.
Ali'edo Chiavegato Nets, que depois de mais uma vez cumprimentar a todos
disse que ele viu o ex Vereador Xanddy la, mas fai embora, e ele ida dar um
puxao de orelha neue, porque parecia que tinha metido a boca neles, no
facebook", mas falarain alguma coisa daquela natureza, ele ia pegs-lo naquele

molnento, mas ele gostaria de iniciar sua fda, at6 ele escreveu um pouquinho
la, que em dois mile sete, o Valdir lembrava ]nuito bem daquilo e nio era nem
dois mil e fete, era mil novecentos e noventa e seth, o Neguita, o Bozo e o
Valdir era o Presidente na Cfmara e aquela discussio do alvaro, ele entrou com
um projeto de lei naquela 6poca, que ele queria acabar com o horfrio especiale
tajnb6m com os horfrios dos alvaras, porque des percebialn que naquela 6poca
o pals estava Jnudando, todo mundo tinha turno de trabalho e, atualmente, era
normal, quando estavam se divertindo, sfbado, domingo a noite, tinha algu6m
trabalhando, e ele entrou com proleto de lei, depois pediu para arquiva-lo e deu
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uma po16mica na 6poca, porque ele queria acabar com os alvarfs especiais e
trabalhasse todd mtmdo, e que solicitasse o horArio que ele queria trabalhar e
em torno daquilo ele desenvolvia o seu trabalho, e deu uma po16mica tgo
grande e ele nio sabia se o Bozo se lembrava daquilo, o pessoalfoi na Cfmara
e deu uma po16mica daquilo e o pessoal foi na Carrara, o pessoal que
trabalhava em Supennercado, naquela 6poca estava abrindo o Bon Netto e ele
fbi obrigado a tirar o proleto de lei eln virtude do que ele estava falando, e
falavam que ele estava querendo que o pessoaltrabalhasse de sabado, domingo,
coma se nio trabalhassem, atualmente, muitos trabalhavam, e na 6poca gerou
tanta po16inica que nio estavam preparados para aquilo e mobilizaram os sous
funcionfrios para que fossem na Cfmara e falavam que nio queriam trabalhar
tanto e conseguiram, pressionaram e ele foi obrigado a tirar o proleto, e tinham
empresas que viravam vinte e quatro horas, e tinhaJn coln6rcios que atendiam a
populagao ejn horfrios excepcionais, entao, des tinham de ter aquela
flexibilidade, aquele dialogs entre comerciante e Poder Pablico, uma
representatividade atrav6s da Associagao Comercial, para que des pudesseln
melhorar a legislagao e, consequentemente, ales poderem dar condig6es para
trabalhareln e que a flscalizag5o n5o interrompesse, nem de certs forma criasse
burocracias para soltar o alvaro, e aquino aconteceu e naquela 6poca ele era
Vereador de primeira viagem e ele ngo aguentou a pressao naquele memento e
acabaram brando o projeto; e ele falava aquilo porque ele estava ha vinte e tr6s
anon trabalhando na vida publica e com pequenos atos des conseguiam
transformar a cidade, a pequena cidade que era ulna vila na cidade que estava
atualmente, entao, ele dizia aquilo porque se as pessoas utilizavaill de
informag6es equivocadas para os prqudicarem, aquelas pessoas nio iam chegar
a lugar nenhum, e ele achava que o Cecon tinha falado inuito bein constitufdo,
se a pessoa nio tivesse um alicerce inuito bem constituido, ela n5o seguia na
cad'eira, e a carreira politica era a mica que se botava a prova a dada quatro
ands, porque a dada quatro ands des iriam estar de novo com a populagao,
conversando, levando as id6ias e daquelas id6ias que des tinham anteriormente
des iriam conversar e poder julgar a des, e ele achava que o Romilson tinha
atrav6s do processo que se instaurou nos Qltimos tr6s, quatro moses, teve um
julgamento popular muito grande e o melhor julgamento era aquele, ]nas quem
era ele la para it la e condenf-lo ou f azer argo que em vince e tr6s anon de vida
publica ele nunca fez, e sempre falava la que ele era corporativista e sempre
defendia aquela Cfmara que selnpre por la passaram e que la estavam, des
tinham de respeitar, da mesma forma colno tinham de respeitar a opiniao da
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nobre Vereadora Tais, do Vereador 26 Muniz, Cram opini6es e tinham de
respeitar, a malaria prevalecia, a populagao fazia o seu julgamento e analisava
quem estava certs, quem estava errado, des nio Crain benfeitores da verdade,
tinham de respeitar sempre as opini6es adversas; disse que ele s6 queria dizer
ao Romilson, mais uma vez, para que ele continuasse o seu trabalho, ele ida
passar inclusive peso crivo do Tribunal de Contas que nio era f aol, ele
acreditava que, com tudo aquino que foi levantado, ele ida ter de se defender, e
muito, mas ele nio poderia fazed la de uma fom)a tio leviana; ele tentou de
todas as fbrmas fazer com que aquele projeto nio chegasse para votagao, ele
tentou azhar mecanismos de por aquilo, de tentar resolver internamente na
Casa, existiam ritos que Cram exelnp]os nas casas Estudais e Federal que nio
era daquela forma, des tinham de ter naquela Casa uma Comiss5o de Etica e
disciplina, onde judo que pudesse ser encaminhado ao Vereador, diretamente ao
Vereador, pudesse it para aquela Comiss5o para que pudessem nio expo-1os
tanto, enflm, estavam la a dada dia para melhorar o processo e mostrar a todos
os cidad5os que procuravam aquela Casa de que CIGS nio estavam tolindo
ningu6m, atrav6s daquela Casa apresentar dentlncias, mas tinha de ser mais
elaborada, com o Qnico intuito de julgar, mas ele gostaria if de falar para ele
que nio tiveram nenhuma forma de mecanismos politicos para declinar apoio
aquele requerimento, falaram diretamente da bancada que dada um ida votar
com a sua consci6ncia, com tranquilidade, homo mandava a democracia, nio
fechar qualquer lipo de assunto, respeitando o requerimento, a opiniao de dada
um e era aquilo que a Casa tinha de fazer sempre, ele voltava a dizer porque
tinham de respeitar a opiniao e tinham pessoas um pouco chateadas com a fda
da nobre Vereadora Tais, ele n5o gaia, mas tinham de respeitar, ele dizia aquilo
porque ele estava Vereador por tantos ands e ele tele um pai coma prefeito,
inclusive no dia seguinte maria setenta e nave ands, inclusive ele disse para o
Boz6 que por gala ele nio ida na reuniio de Comiss6es, ele ida se abster, mas
la ele escutou vfrias criticas em ama deli, por pessoas, que ele tinha de
absorver aquilo, porque a16m de prefeito ele era o pai dele, e ele labia que
tinham pessoas que dava vontade de vicar doido, voar no pescogo do "neED", e
aconteceu muitas vezes com ele aquilo e ele achava que ningu6m estava mais
calejado do que ele naquela situag5o, ainda mais falar de um pai, nio era facie
ter de se segurar para nio tomar uma atitude que nio era condizente com a
atitude de um Vereador, entgo ele acreditava que s6 o tempo para ensinar o
processo; pediu a todos paci6ncia, porque era aquino que importava e era aquino
que des levavam da vida publica, e voltava a dizer que ele ngo entrou na vida
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publica para brigar com ningu6m, ele tinha a opiniao dele e queria que ela fosse
respeitada, ele nio queria ser usado da forma homo fol'am usados, tinham
proUetos la que estavam la ha vfrios anos e a partir do moinento que deram uma
brecha para discussio naquela Casa, estavam sendo os dais acusados homo se
fosseln as pessoas que estavam querendo acabar coin o progresso da cidade;
logo maid des iriam sair de la e iriam procurar um lugar para comer, des
poderiam ter a certeza daquilo, depois de vfrias horan, de vgrios dias, ou de
tergas feiras ou de quartas, procurando algum lugar para colder, geralmente des
iam todos juntos, a tunninha, entao, des nio queriam acabar com a recreagao
ou o lazer das pessoas, des queriam ter uma cidade digna e a inelhor pessoa
para poder fazed ' com que o seu estabelecimento Fosse dada vez melhor
frequentado, era o proprietario e se ele estava vendo la que tinham pessoas que
nio estavam compartilhando do lnomento agradavel, ele poderia at6 tolnar
provid6ncias e depois at6 pedir auxilio do Poder Pablico, entao, des estavaln la
seinpre para aludar, coin orgulho de vinte e tr6s antes de vida publica,
simplesmente fazendo da vida doles uma cidade que des sabiain que era
decantada dada vez mats; falou para a Tais que ela n5o estava la, mas ele
respeitava a opiniao deja, ela tinha de falar dada vez mats e todos la tinham suas
opini6es e tinham de ser faladas e des tinham de respeitar, doesse a quem
doesse, des continuavain amigos, estava falando de todos os Vereadores la, ele
achava que, is vezes, des n5o falavam tio eloquentelnente, mas ja fizeram
aquilo e nem tudo o que des queriam fazer la des conseguiam, entao, tinham
de ter um pouquinho de paci6ncia mas, des percebiam que, &s vezes, s6 dando
umas porradas mesmo para o neg6cio andar; enfim, ele desejava a todos uln
ano cheio de repletos" homo disse o amigo Neguita; desejou boa noite a todos

e pediu desculpas se, de alguina forma, prqudicou algu6m na fda dole; em
seguida, fez uso da palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que, novamente,
cumprimentou a todos, dizendo que ele ia la tamb6m voltar a falar mais um
pouquinho sobre o que o Fred tinha colorado la, para tamb6m contarem colll o
apoio deli para dareln o que tinham de melhor na Casa para que conseguissem
passat o que houvesse de melhor aos com6rcios da cidade e talnb6m para os
frequetantes de vfrias categorias, de vfrias classes de idade para que fosse dada
um respeitando o seu espago, sem prqudicar ningu6m, simplesmente, o
pensamento delis la era ajudar is pessoas, sein prqudicar; disse sobre as rides
sociais, a16m de ventilar sabre aqueles processos de si16ncio, barulho, Guarda
Municipal agindo, ele tentando trabalhar para aludar, ele queria em pablico
paiabenizar a rede social digital "0 Jaguar", porque aquilo era a verdade
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mesmo, des viam a verdade que acontecia, no Youtube da Camara, ele estava
no celular naquela semana e levou um puxao de orelha, ele queria parabenizar,
estava certs; pediu desculpas para a noble Vereadora Tats porque ele estava de
costas para ela na fda dela, para o nobre Vereador Romilson, tamb6m, e ele era
selnpre de flcar daquela forma, porque o Plenfrio ja era ovalpara des ficarem
olhado para as pessoas que estavam usando a palavra, entao, ele tinha de ser
humilde e subir la e dizer que errou, mas ele estava escutado, mas, &s vezes, era
uln cerro costume que era errado, mas ele nio estava no joguinho, mas estava
falando algulna coisa a respeito da sess5o, que estavam acostumados com
facebook", que ]nuita gente se interagiria com as pessoas la com alguma

indicagao, album requerimento que estavajunto, e naquele memento as pessoas
ja estavam vendo direto, ao viva no Youtube, mas mesmo daquela forma Gaia
de mandar uma mensagem, e ia if os sous pedidos de desculpas para a
populagao, os deus parab6ns ao jomalque detalhou e pontuou aquela falha dele
la e ele esperava que n5o acontecesse Jnais e que fossem para a frente trabalhar
para uma cidade dada vez melhor; desqou boa noite a todos e deixaria uln
bordio "A16, Magr5ol"; a seguir, fbz uso da palavra o Sr Angelo Roberto
Torres, que lnais ulna vez cumprimentou a todos, falando ao Vereador Magrao
que valia lembrar que o cara ainda estava la no Japao; queria enaltecer as
palavras do Fred, do Magrao na questao que se dizia dos comerciantes e que
des tinham de fazer alguma coisa, o Magrao, des tiveram a oportunidade de
estarem juntos com a Guarda Municipal, a fiscalizagao e passaram para o
Secretirio de Govemo, Valdir Parisi, colega doles, fbi Presidents desta Casa,
professor, e tentar acertai a situagao daquele projeto, nio se dizia na questao de
alvaro de funcionamento, mas poderia se adentrar alguma coisa, mas no uso das
calgadas, realmente, era um laos na cidade a questao das calgadas, GIGS viam
muitos comerciantes em desrespeito total, mas liam outros comerciantes que
precisavaln das calgadas come outros tamb6m que usavam, e ele achava que
uma situagao boa que ele tinha at6 ouvido, ouvido comerciantes, ouvido
municipes, por exemplo, a noite tinham calgadas que nio usavam, e naquela
calgada poderiam colocar uma fileira de mesa para o pessoal passar, entao, ele
achava que dava, sim, para CIGS fhzerem alguma coisa e favorecer os
comerciantes porque des geravam impostor na cidade, geravam empregos na
cidade, entao, des tinham de valorizar aquela situagao, e a questao dos alvaras,
des tinham de averiguar bastante e tinha o apoio dole, ele achava que dez da
noite, a lei sempre foi aquele horario, e estendia o horfrio aquele que tinha o
alvaro, mas liberado coin certas regras, onde tinha monica ao viva, tinha
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moradores porto, tinha reclamag6es, entao, ele achava que dava para des irem
controlando e acertando, na questao da colega Vereadora Tail, ele falou para
ela ter cdma porque senio ela ida enf altar qualquer hora, porque genre nova
tamb6m enfartava, nio Cram s6 os velhinhos, nao, mas para it com cdma, que
tudo dava certo, tudo se encaixava, era dover deles cobb'ar coma Vereadores,
tinham de cobras, mas des tinham de entender que haviam situag6es na cidade
eJn que estavam bem, ent5o, tinham de dar aquele valor para as coisas que
estavam indo bem e as que estavam ruins tinham de fiscalizar, ajudar para
poder consertar e acertar a cidade para todo mtmdo se acertar, e para todd
mundo acertar, quem ganhava era a populagao, muitos queriam vir para
Jaguariana, porque quando andavam peta regiao toda, as pessoas viam que
Jaguariana ainda estava em primeiro lugar; disse que no dia anterior, no
aniversfrio do amigo Pop, ele todd orgulhoso comentou com ele e com o
Magrao que a fllha dele tinha passado em primeiro lugar no ENEM, e ela tinha
estudado no Roseira de Cima; parabenizou a todos os educadores da escola,
entao, aquela escola que talnb6m ji foi premiada no concurso da EPTV, em
cinco pleiniag6es, iris eram daquela escola, ele achava que tinha fido em doin
mil e onze, ele n8o se lembrava o ano quando foi, ele concordava com ela,
estavam juntos, ela tinha o apoio dole if, has des tinham de valorizar quando
estava dando certs; parabenizou a todos e disse que des estavam fazendo o
trabalho doles, lutando e ida tentar ver se conseguiria fazer uma reuni5o com os
comerciantes para tentar acertar aquela situagao do projeto e labia que poderia
contar com o apoio de todos; agradeceu a todos, desejou uma 6tima noite e que
todos ficassem com Deus, porque ele ida com Ele; a seguir, fez uso da palavra
o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que ele ida fazed uma Oltima
colocagao, lembrando que, no lnolnento em que o Vereador falava na palavra
livre, ele nio poderia ser aparteado, pediu desculpas quando o Vereador
Magrao estava falando e o Fred pediu uln aparte e ele pediu desculpas, depois
colnpensou o tempo dele e quando a Vereadora Tais tamb6m estava falando ela
nio poderia ser interrompida, nio poderia hover apartes, foi aquela busca de
ordem que CIGS buscavam la, que n5o fosse interrompida a f ala dela, porque era
direito dela falar, inclusive era prerrogativa do Vereador usar aquele espago
para expressar o pensamento deli, entao, ele gostaria de, nas pr6ximas
oportunidades, que aquilo nio acontecesse novamente e casa acontecesse ele
toinaria as interveng6es para preservar o direito de cada um que estava la
presente. Tel'minada a Explicagao Pessoal, o Sr. Presidents encerrou a Sessao,
convocando a pr6xima Sessio Ordiniria para o dia dezenove de fevereiro de
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dais mil e dezenove, terra-keira, coin initio determinado para is dezoito e trinta
horan. Nada mats havendo a tratar, lavreia presente ata que lada e achada
conforme, vai devidamente assinada

Vereador rq Tozzi de Camargo
resitljln te

/

Vereatlora/4::fssia purer Montagner

Vereador Af( Silva
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